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彰化縣政府婦女暨性別平等業務中長程年度施政計畫 

107 年度成果報告 

壹、前言 

  105-107 年本縣女性人口佔全縣人口之比例，以及各年齡層佔女性總人口

之比例如下表所示(民政處，2018)：                                                        單位(人/%) 

年度 全縣人口

(人) 

女性人口 

(佔全縣

人口%) 

0-14歲 

(佔女性

總人口%) 

15-44歲 

(佔女性

總人口%) 

45-64歲 

(佔女性總

人口%) 

65歲 

(佔女性總

人口%) 

105 1,287,146 630,397 

(49%) 

83,510 

(13.24%) 

275,171 

(43.65％) 

172,874 

(27.42％) 

98,842 

(15.68％) 

106 1,282,458 628,812 

(49％) 

81,276 

(12.93%) 

27 1,871 

(43.23%) 

17 3,378 

(27.57％) 

102,287 

(16.27％) 

107 

(1-11 月) 

1,278,371 627,355 

(49％) 

166,887 

(13.05%) 

268,581 

(42.81%) 

173,713 

(27.69%) 

195,286 

(15.28%) 

          由上述可知，0-14歲、15-44歲之女性人口數漸減，而45-64歲、65歲以上

女性人口逐漸升高，顯示未來將面臨少子化、撫養負擔重及人口老化等議題。  

        另依據「103年彰化縣婦女及家庭生活狀況調查」結果顯示，本縣婦女反

映生活問題佔最大比例者為經濟問題(33.1%)、子女教養(17.9%)及健康議題

(17.9%)；此外，「104年度彰化縣中高齡婦女生活狀況需求調查」結果亦指

出，中高齡婦女對於職業訓練(7.0%)及就業媒合(6.2%)的需求度相對較高；婦

女(96.3%)仍為家中家事或家庭照料的主要負責人，且39.8%的婦女表示目前有

主要負責照顧的家人，分別為65歲以上之老人及未滿7歲之嬰幼兒；高達88.4%

的中高齡婦女曾經使用政府提供的預防保健或健康醫療服務，且87.2%認為相

關服務有幫助；僅有16.8%曾參與政府提供的進修學習與休閒活動，未來則希

望可以增加政府舉辦相關活動與課程訊息的提供(38.0%)及課程時間安排的合適

性(30.7%)。故可發現本縣中高齡婦女在就業及經濟安全、家庭照顧及醫療保健

需求程度仍高，在社會參與度仍偏低。 
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        由上述資料顯示，不同年齡階段之婦女有不同之需求及差異，而在制定政

策或規劃服務方案時，除提供各年齡階段婦女之服務外，亦需要重視不同性別

或族群之需求及差異，才能更加全面及完整。因此，本縣婦女福利及性別平等

政策以個人及家庭作全方位考量，參考「消除對婦女一切形式歧視公約」(簡稱

CEDAW)及「性別平等政策綱領」六大領域(人口婚姻與家庭、就業經濟及福

利、人身安全及司法、健康照顧及醫療、教育媒體及文化、環境能源及科技)，

研擬「107-109年度之婦女暨性別平等業務中長程年度施政計畫」，透過結合縣

府各局處團隊及民間單位之力量，提供具前瞻性、多元性、創新性並具有性別

平等觀點之福利服務及措施，打造性別友善之幸福好城市。 

        以下將針對本年度各項策略績效目標及策略衡量指標辦理情形進行彙整，

並說明本年度達成目標之效益及相關策進作為，最後總結本年度之施政成果。 
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貳、策略績效目標 

一、人口、婚姻與家庭 

(一)正視人口結構失衡，宣導育兒及家務共同分擔(民政處、社會處)： 

1.宣導與生育議題相關之性別平等觀念(民政處)：配合縣府各大型活動設攤宣導

與生育議題相關之性別平等觀念。 

2.製作並發放生育議題之宣導單張(民政處)：請各戶政事務所於發放生育補助金

時發送與生育議題相關之宣導單張並加強性別平等觀念之宣導。 

3.辦理「兒童權利公約(CRC)」教育訓練(社會處)：透過辦理兒童權利公約教育

訓練，宣導禁止性別歧視等議題。 

4.辦理「台灣女孩日」活動(社會處)：透過活動宣導女孩之各項權益，使其能正

向發展。 

5.辦理「育兒指導員服務計畫」(社會處)：藉由育兒指導員到府服務，教導家長

如沐浴技巧、居家安全設計、副食品製作，兒童發展等，提升男性照顧兒童之

意願。 

6.辦理「彰化縣公私協力托育資源中心」業務(社會處)：將性別平等概念融入各

項親子活動與課程，並定期辦理「超級奶爸日」活動，開放保障名額給男性

照顧者預約課程，提倡男性照顧者分擔照顧壓力與責任。 

(二)破除性別歧視，促進婚姻及家庭制度中之性別平權(民政處、地政處)： 

1.辦理聯合婚禮活動(民政處)：透過聯合婚禮提高結婚之宣傳效益，並辦理婚前

教育課程，減少離婚之風險，同時融入性別平等觀念之宣導。 

2.辦理土地繼承之性別平等觀念宣導(地政處)：透過地政處及 8 區地政事務所之

網頁、臉書、跑馬燈及社區服務持續對民眾宣導土地繼承性平觀念。 

3.辦理地政士及地政志工性別平等宣導活動(地政處)：請各地政事務所於地政士

業務座談會及訪視、志工座談會中辦理性別平等意識宣導，使地政士及地政

志工於服務客戶或接受民眾諮詢時，能傳達繼承與扶養義務之性平觀念。 

(三)尊重多元文化差異，打造不同族群之友善環境(民政處、社會處)： 

1.尊重多元文化打造「原住民生活館」性別友善環境(民政處)：透過辦理原住民

婦女福利及權益促進活動及提供友善服務，建構族群友善之性別空間，提升

大眾對於多元文化之認識及尊重。 
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2.辦理「彰化縣新住民家庭服務中心」業務(社會處)：提供諮詢服務與關懷訪視

、個案管理服務、支持性服務、多元文化宣導、整合及連結社區資源等服務

，以照顧及關懷來自不同國籍及文化的新住民及其家庭。 

3.辦理「新住民社區服務據點」業務(社會處)：提供關懷諮詢服務、個案發掘轉

介、新住民支持性服務等，使新住民服務網絡更加完善。 

(四)提升身心障礙者服務人員性別意識，關注不同性別身心障礙者之需求(社

會處)： 

1.辦理「身心障礙者權利公約(CRPD)研習訓練計畫」：透過辦理教育訓練，宣

導身心障礙者之性別平等相關議題。 

2.督導身心障礙福利機構辦理性侵害防治專業訓練：透過督導身心障礙福利機

構辦理工作人員性別教育訓練，提升其性別平等意識，增加性別敏感度及關

注不同性別者之需求。 

(五)辦理家庭教育中心業務，倡導具性別平等觀念之家庭教育(教育處)： 

1.辦理諮詢輔導服務：透過提供本縣縣民家庭教育相關諮詢及輔導服務，使性

別平等意識能融入於家庭教育中。 

2.辦理志工性別教育訓練：於志工教育訓練課程中加入性別平等相關課程，提

升志工性平意識，使其能提供民眾具性別意識之諮詢服務。 

3.辦理婦女教育活動推廣：於辦理婦女教育推廣活動時，融入家務分工或性別

平等相關之宣導課程，並設計問卷或回饋單評估辦理成果。 

(六)布建社會福利服務中心整合社會救助與福利服務，築起社會安全網(社會

處)： 

        本縣依據警勤分區設置 8 區社會福利服務中心，強化中心服務內涵，擔任

轄區內多重需求家庭通報與服務之窗口，並精進社區內脆弱家庭篩檢工作，與

各網絡平行合作建置完善社會安全網，透過推動各項親職教育講座、親子活動

或成長支持團體等家庭支持服務方案，以建立預防與發展性的服務體系，穩定

與支持家庭功能。 

 (七)提供一般及弱勢婦女多元福利服務，並推廣性別平等概念(社會處)： 

1.辦理「特殊境遇家庭扶助實施計畫」：透過特殊境遇家庭訪視，了解不同性

別之福利需求之差異，以及辦理教育訓練提升工作人員之性別敏感度。 
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2.辦理「彰化夢想館」業務：為倡議婦女權益及性別平等意識，並促進婦女成

長及社會參與，提供相關諮詢服務、婦女權益及性別平等意識方案活動、婦

女成長課程、性別議題圖書借閱及性別友善空間營造等，以打造性別友善之

環境。 

3.辦理「田中區婦女中心」業務：提供本縣南彰化婦女可近性、多元性的婦女

福利服務，如福利諮詢服務、婦女成長教育課程等，並推廣性別平等意識及

概念。 

 

二、就業經濟及福利 

(一)提升人力資本及資產累積，提供就業者及失業者支持體系(勞工處)： 

1.辦理特定對象職場計畫：結合本府社會處、教育處、衛生局及特定對象失業

者相關社團針對符合就業服務法第 24 條規定之特定對象辦理重返職場議題講

座，增加特定對象之就業率(如：二度就業婦女及中高齡者)。 

2.辦理徵才活動：透過辦理徵才活動，使民眾能獲得更多就業資訊，增加就業

機會及媒合率。 

3.辦理失業者職業訓練課程：除增進失業者之就業技能，更於訓後輔導就業，助

參訓學員失業者儘速重返職場，未來課程規劃將性別需求納入開辦班別考量。 

4.設置就業服務據點：配合推動就業服務業務實施計畫，提供來台求職求才服

務、舉辦單一、大小型徵才活動、個案轉介就業服務，同時結合縣內社區活

動進行設攤宣導，提供民眾多項求職就業服務資訊。 

(二)促進工作與家庭平衡，提供友善照顧措施(勞工處)： 

1.補助事業單位設置哺(集)乳室與托兒設施或措施：透過辦理宣導說明會及發文

轉知事業單位踴躍參加設置哺(集)乳室與托兒設施或措施，並請事業單位鼓勵

男性多加利用相關措施。 

2.關懷育嬰留職停薪申請人：依勞保局所提供之育嬰留職停薪屆滿者且同意接

受後續關懷協助者名冊，關懷其相關權益及復職狀況。 

3.辦理育嬰假法令宣導：透過辦理職場平權暨性騷擾防治研習會及勞動法令宣導

會，持續加強宣導育嬰假之法令規定，鼓勵男性多加使用留職停薪之服務。 
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(三)提供女性創業支持及資源，樹立女性創業楷模及典範(經綠處)： 

1.表揚本縣傑出女性企業家：透過辦理「商人節大會」或於本府擴大主管會報

中公開表揚縣內女性企業家參加「女性創業菁英賽」得獎者。 

2.辦理飛雁計畫之宣導或講座：並配合經濟部中小企業處辦理飛雁計畫之宣導

或講座，或於婦女創業辦理商業設立登記時，提供飛雁計畫相關宣導資料，

提供婦女更多創業資訊與資源。 

 

三、人身安全及司法 

(一)加強性別暴力防治工作與宣導，建構安全生活環境(社會處、警察局、衛

生局)： 

1.辦理「被害人多元服務整合方案」(社會處)：提供被害人多元補助與資源連結

，並於相對人認知教育輔導課程內容加入溝通技巧和情緒抒發管道之方式，

以協助相對人能有效處理、應對彼此溝通問題。 

2.辦理「彰化縣家庭暴力加害人醫療處遇工作計畫」(衛生局)：於加害人醫療處

遇輔導過程，增加性別平等議題之課程，提昇對不同性別尊重之意識。 

3.辦理「家庭暴力加害人訪查計畫」(警察局)：針對轄內家庭暴力案件加害人進

行查訪及約制告誡，並印製婦幼宣導摺頁，提供值勤員警受理婦幼工作之服務

品質。 

4.辦理「從心起飛-性侵害服務需求者整合性服務方案」(社會處)：依多元處境

被害人需求，提供所需服務之資源連結與支持陪伴，幫助其度過事件傷痛。 

5.辦理「性侵害犯罪加害人醫療處遇工作計畫」(衛生局)：於加害人醫療處遇輔

導過程，增加性別平等、兩性議題等課程，使其能尊重不同性別，提升 

性別平等意識。 

6.辦理警政專責人員教育訓練(警察局)：提升警政人員對於家暴、性侵害、性騷

擾之性別敏感度，並熟稔處理案件之相關作業流程。 

7.辦理「家庭守護天使-家庭暴力防治及兒少保護社區巡迴宣導實施計畫」 (社

會處)：透過辦理家庭暴力防治及兒少保護宣導，提升社區防暴意識，並協助

推動防治工作。 

 



 7 

(二)落實性別工作平等法，營造友善職場環境(勞工處)： 

1.辦理職場平權暨性騷擾防治研習會及勞動法令說明會：加強職場平權暨性騷

擾防治之相關宣導，使事業單位知悉性別工作平等法令規定，並使遭遇性騷

擾之被害人，勇於申訴反映。 

2.輔導 30人以上事業單位制定性騷擾防制措施、申訴及懲戒法：透過事業單位

制定相關防治措施及申訴辦法，使職場環境更加友善。 

(三)營造暴力零容忍之安全校園環境(教育處、社會處、警察局)： 

1.辦理國中小校長性別平等教育法規研習課程(教育處)：透過辦理法規知能研習

，使校長能熟稔處理校園性平事件之相關流程及法律規定，有效督導校內同

仁完成通報及調查處理事宜。 

2.規劃拍攝防治校園性平事件影片宣導(教育處)：透過拍攝防治宣導影片，於學

校播映時宣導校園性別暴力之重要性。 

3.辦理幼兒園預防性教案推廣(社會處)：透過辦理幼兒園預防性教案推廣，培訓

幼兒園種子教師，進而宣導家暴及兒童保護預防之重要性。 

4.辦理「防暴行動劇徵選暨巡演計畫」(社會處)：透過於社區進行防暴行動劇巡

演，宣導家暴防治及兒少保護之議題，提升社區防暴意識。 

5.辦理婦幼人身安全宣導活動(警察局)：透過辦理家庭暴力防治、性侵害、性騷

擾、兒少保護及兒少性剝削防治宣導，減少性別暴力事件之發生。 

(四)消除任何性別暴力及人口販運情事，提供移工安心就業環境(勞工處、警

察局)： 

1.辦理「外籍勞工諮詢服務中心計畫」(勞工處)：協助外勞驗傷、報案、偵訊及

出庭時協助翻譯，以及協助安置及安排外勞轉換雇主或返國，並處理外勞與

雇主、仲介間之各種勞資爭議。 

2.辦理「移工天使貼心守護-杜絕性騷擾、性侵害宣導計畫」(勞工處)：透過訪

視家庭看護工，向雇主及家庭看護工宣導相關性別暴力議題。 

3.執行「持工作簽證之人口販運被害人及疑似人口販運被害人安置保護計畫」(

勞工處)：遇有持工作簽證之人口販運被害人或疑似人口販運被害人時，提供

移工之安置保護服務。 



 8 

4.辦理「加強查察違法外籍勞工實施計畫」(勞工處)：透過至工廠、機構及家庭

訪視外籍廠工、機構看護工及家庭看護工時辦理人口販運防制相關宣導。 

5.辦理「防制人口販運工作執行計畫」(警察局)：透過辦理各項防制人口販運專

責及從業人員訓練課程，以及人口販運宣導工作，進而防制人口販運行為。 

(五)提供相關法律扶助諮詢服務，維護及保障人身安全及司法權益(法制處、

社會處)： 

1.辦理消費資訊及申訴管道之宣導(法制處)：配合全方位消保宣導活動於設攤宣

導時發送宣導單張，進而加強消費資訊及申訴管道之宣傳。 

2.辦理「遠端法律視訊諮詢平台服務」及法律扶助諮詢服務(法制處)：除提供法

律諮詢服務外，並配合各項活動宣導時鼓勵不同性別者使用此服務。 

3.辦理「法律扶助顧問團實施計畫」及新住民法律諮詢服務(社會處)：透過法律

諮詢服務，提供一般民眾、家暴被害人及新住民相關法律諮詢，並提供法律

志工及越南籍、印尼籍或菲律賓籍通譯人員陪同服務。 

 

四、健康照顧及醫療 

(一)針對癌症篩檢提供具性別友善之健康醫療服務(衛生局)： 

1.辦理具性別友善的癌症篩檢業務：透過四大癌症(乳癌、子宮頸癌、大腸癌與

口腔癌)篩檢早期發現癌症或其癌前病變，並透過印製宣導單張、明信片及電

話邀約，增加篩檢意願。 

2.辦理「社區整合式健康篩檢計畫」：提供中央四癌、三高篩檢項目以及本縣

自辦肝癌、肺結核及胃癌篩檢項目，另有男性較常罹患之大腸癌及口腔癌篩

檢項目，提供不同性別者相關之篩檢服務。 

3.辦理篩檢人員性別教育訓練：針對篩檢人員辦理性別平等意識培力相關之教

育訓練，提升其性別敏感度，以提供更友善之醫療服務。 

(二)發展不同性別生命週期之身心整合健康服務(衛生局、教育處)： 

1.辦理「自殺守門人計畫」(衛生局)：透過辦理自殺守門人宣導，增進不同性別

或高風險族群之自殺防治觀念，並提供相關資源或轉介服務。 
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2.辦理產後婦女母乳哺育電訪及志工性別教育訓練(衛生局)：透過母乳哺育志工

電訪追蹤產後個案母乳哺育情形，給予母乳哺育婦女支持，並定期辦理母乳

哺育志工性別教育訓練，提升志工服務之性別敏感度。 

3.辦理更年期婦女健保宣導方案(衛生局)：針對有更年期困擾之民眾，由醫院門

診提供更年期衛教服務，並自辦更年期自我照護相關宣導活動。 

4.辦理性病及愛滋防治工作(衛生局) ：針對不同族群(包括一般婦女、新住民、性

工作者及學生等)辦理性病及愛滋防治衛生教育講座及宣導，提供免費梅毒及

愛滋衛教諮詢篩檢服務，並協助完成已婚愛滋感染者配偶病情告知與檢查。 

5.辦理「彰化縣健康促進學校實施計畫-性教育」(教育處)：透過發展教學模組融

入教學過程，以及辦理研習宣導活動，提升學生性教育知識；另辦理教師增能

課程，提升教師性教育知能。 

(三)建立家庭及社區支持網絡，提供長期照顧服務(衛生局、社會處)： 

1.辦理「建立社區照顧關懷據點整合計畫」(社會處)：提供健康促進活動、電話

問安、關懷訪視及健康飲食服務，並透過宣導性別平等觀念，鼓勵男性長者參

與活動。 

2.辦理社區照顧關懷據點志工性別教育宣導(社會處)：於社區照顧關懷據點志工

之教育訓練中加入性別平等相關議題宣導，使其提供具有性別觀點之服務。 

3.辦理「長期照顧服務個案喘息服務計畫」(衛生局)：透過提供喘息服務，提供

照顧者喘息空間，以及辦理家庭照顧者支持團體，使其能有更多長期照顧資

源，並持續關注男女性照顧者是否有不同需求。 

 

五、教育、媒體及文化 

(一)落實學校及教育機構之性別平等教育課程及訓練(教育處)： 

1.辦理學生之性別平等教育課程或活動：依據性別平等教育法第 17 條辦理，學

校須於每學期辦理至少 4小時以上之性別平等教育課程或活動。 

2.辦理學校教職員性別平等教育課程或活動：依據教育部教育部性別平等教育白

皮書規定，每學年應辦理教職員工在職進修 2小時以上之性別平等教育課程。 
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3.辦理「幼兒園教保研習及輔導團增能研習」及「幼兒園親職教育講座」：透

過辦理性別平等議題研習及親職教育講座，增強並提升教保服務人員、轄內

家長及社區民眾性平等教育知能，營造性別友善環境。 

(二)提供多元成人教育管道，增加女性學習機會(教育處)： 

1.辦理成人基本教育計畫：透過辦理新住民識字班及成人教育班，並於課程中

加入性別平等宣導之相關議題。 

2.推動社區大學開課計畫：於社區大學開設課程中增加性別議題教育課程，以

鼓勵不同性別者參加。 

(三)提供多元性別議題圖書，增進文化志工性別平等意識(文化局)： 

1.圖書館之性別議題書籍採購：透過性別議題書籍之採購，提供民眾更多元之

借閱選擇，同時宣導性別平等觀念，提升民眾性別平等意識。 

2.辦理文化志工性別教育訓練：於志工專業訓練中融入性別平等課程，使其於

服務民眾時能具有性別意識，並能加以推廣。 

(四)鼓勵媒體業者增進性別平等知能，協助推廣性別平等觀念(新聞處)： 

1. 督導有線電視媒體業者辦理性別平等教育訓練：透過督導媒體業者辦理性別

平等相關教育訓練，提升其性別平等概念，避免露出具有性別歧視之報導。 

2.性別平等議題活動宣傳跑馬託播：透過有線電視之跑馬字幕宣傳性別平等相

關文宣或活動，協助宣導性別平等觀念。 

(五)提升女性於不同場域中之可見性(文化局、新聞處)： 

1.辦理女性藝術家展覽(文化局)：提供女性藝術家更多元之展覽管道，並鼓勵女

性投入藝術創作之行列。 

2.辦理「彰化人閱讀誌」業務(新聞處)：透過增加閱讀誌人物專欄之女性比例，

提高各領域之成功女性之露出及宣傳機會。 

 

六、環境能源及科技 

(一)提升環保工作人員及志工性別平等知能(環保局)： 

    透過辦理環保工作人員及志工之性別教育訓練，提升其對於性別平等之意

識，並於辦理相關環保活動時，進而推廣性別平等概念。 
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(二)消除環境能源及科技領域之性別隔離，營造性別友善環境(環保局、經綠

處、城觀處)： 

1.辦理各公所清潔人員性別教育訓練(環保局)：透過辦理職業安全衛生及性別平

等講習會，提升各公所清潔隊員、隊長及主管之性別平等意識，以提供更友

善之職場環境。 

2.辦理加油站設施檢查及督導(經綠處)：於巡察時檢視加油站工作環境安全性，

並請加油站業者參加性別平等教育訓練，包含對於女性員工之人身安全及勞

工權益等。 

3.輔導旅宿業者辦理性別教育訓練及宣導(城觀處)：透過辦理講習及宣導提升旅

宿業者之性別平等概念，進而提供女性員工更友善之職場環境及相關措施。 

(三)檢討公共空間規劃設計之友善與安全性(教育處、建設處、城觀處)： 

1.增設體育場之親子廁所數(教育處)：透過分階段改善現有體育場之設施，增設

親子友善廁所，以提升親子運動品質。 

2.辦理無障礙勘檢原則說明會(建設處)：透過說明會加強宣導無障礙環境改善之

重要性，並請業者檢討空間對於不同性別、族群者是否友善。 

3.辦理社區規劃師性別教育宣導(城觀處)：透過提升社區規劃師之性別意識，改

善社區環境，營造更具性別友善之安全空間。 

(四)消除性別數位落差情形，增加女性數位學習技能(教育處)： 

    透過辦理「教育部數位機會中心營運計畫」之數位機會中心婦女資訊專

班，提供婦女學習科技產品操作等課程，減少偏鄉婦女資訊落差之情形。 

(五)建立性別友善之學術環境，促進女性參與科學領域(教育處)： 

    透過辦理國中小科學展覽會活動，鼓勵女學生踴躍參與科學領域活動，並

提供更多獎勵機制，提升女性參與之意願。 

(六)增進客運業者性別平等知能，提供性別友善之服務(工務處)： 

1.督導客運業者辦理從業人員性別平等教育訓練：透過督導客運業者辦理性別

平等教育訓練，使站務員、駕駛員能依不同族群需求(如：婦女、孕婦、長者

、身心障礙者等)提供合宜之服務。 

2.辦理「公車車廂/候車亭性別平等宣導計畫」：於縣轄市區公車車廂內部或候

車亭張貼或輪播性別平等相關之宣導標語資訊，增進民眾之性別平等觀念。 
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參、策略衡量指標辦理情形 

一、人口婚姻及家庭組                                                                                                                              單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

正視人口結構

失衡，宣導育

兒及家務共同

分 擔 ( 民 政

處、社會處) 

1 

生育議題相關

之性別平等觀

念宣導(民政處) 

一、辦理情形： 

        107 年辦理_3 場次，約 3,000 人次受

益，男性(1,200 人次);女性(1,800 人

次)參加，累計至 11月達成率 150%。 

二、未來策進作為：明（108）年維持積

極參與本縣辦理大型活動時宣導生育

議題相關之性別平等觀念設攤活動宣

導並。 

統計

數據 

辦理

場次 
2 3 150% 2 2 

5 5 100% 5 

受益

人次 
2,000  3,000 150% 2,000 2,000 

2 

製作並發放生

育議題之宣導

單張(民政處) 

一、辦理情形： 

透過本縣各戶政事務所發放 107 年 1

月至 10 月生育補助時一起發放宣導

單張。於本(107)年受益人數共有

10373 人。(男嬰有 5303 人；女嬰有

5070 人)。 

二、未來策進作為： 

1.製作宣導單張持續透過本縣各戶政所於

發放生育補助時，並將宣導單張給民

眾。 

2.依據本縣出生率統計 108 年發放宣導單

張份數。 

3.增加宣導主題製作生育議題之宣導單張

統計

數據 

受益

人次 
2,000 3,000 150% 2,000 2,000 5 5 100% 5 



 13 

主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

並請本縣各戶政所宣導。 

3 

辦理「兒童權

利公約(CRC)」

教育訓練(社會

處) 

一、辦理情形： 

(一)107年上半年培訓課程，針對上述訓

練對象辦理兩梯次課程: 

1. 107年6月14日於縣府第二行政大樓九

樓辦理兒童權利公約課程，為上午及

下午兩場次，共計184人參訓，女性佔

總人數75.5%，男性佔總人數24.4%。 

2. 參與單位為「社會處」68人最多，男

性6人、女性62人，男女比例1:10.3；

「社區發展協會」28人，男性8人、女

性20人，理事長7人、社區志工10人、

行政人員8人、社工1人、總幹事1人、

主任1人；「社政單位」28人，男性3

人，女性25人，社工人員19人、主任1

人，教保人員5人；「公所、戶政」21

人，男性2人，女性21人；「學校」11

人、「醫院」10人、「托育人員」3

人。 

(二)107年下半年培訓課程，針對托育人

員及社福實務工作者辦理四梯次課

程： 

統計

數據 

辦理

場次 
6 

3(截

至 11

月) 

57.8

% 
4 4 

70 40 
57.1

% 
50 

受益

人次 
380 220 

57.8

% 
320 320 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

1. 107年11月17日第一梯次，於桂都辦理

兒童權利公約課程，參加人數46人：

男性7人，比率15.2%、女性39人，比

率84.7%。參加者所屬單位皆為托育

相關工作人員(主管8人、訪視輔導員

10人、督導2人、專案人員1人、育兒

指導員16人、志工4人)，共41人，佔

總人數89%，另5人為一般民眾報名課

程。 

2. 107年12月份三梯次辦理中。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未 

達預期 KPI 原因、或是執行過程的亮

點）：本年度規畫於上半年辦理 2 場

次、下半年辦理 4 場次，下半年預計

於 11/17、12/10、12/15 辦理。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1. 持續辦理「兒童權利公約(CRC)」教

育訓練，並依四大原則分別規劃課

程。 

2. 訓練主題以實務經驗及相關影片引

導，以淺顯易懂的方式瞭解兒童權利

公約，並鼓勵一般民眾、家長參與課

程。  
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

4 

辦理「台灣女

孩日」活動(社

會處) 

一、辦理情形： 

1. 107年辦理1場次講座，176人次受益、

1場次踩街，4,000人次受益，累計至

11月達成率104.4%。 

2. 107年9月30日臺灣女孩日講座「追逐

夢想勇敢 try GIRL 迎向美好新未

來」，共計176人參加。男成人數：

16、女成人數：30男兒少人數：30、

女兒少人數：100。女性佔總數比率為

73.8%。活動中邀請兒少於台上分享

夢想，共有19位兒少分享，男女比例

1:19。 

3. 107年10月10日臺灣女孩日國慶踩街遊

行「107年臺灣女孩日暨兒童權利公約

宣導」志工參與人數100人，男成人

18、女成人50；男兒少14、女兒少

18，女性佔總數比率為68%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：本次活動除邀請縣內各領域表

現卓越的女性外，更邀請本縣兒少代

表分享成長歷程，並分享逐夢過程之

困難與心理調適，鼓勵參與兒少勇於

追夢，也喚起現場父母對於青春的熱

情， 一起與兒童打破性別框架，陪伴

統計

數據 

受益

人次 
4,000 4,176 

104.4

% 
4,000 4,000 150 140 93% 150 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

並支持孩子勇敢追夢。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1. 持續辦理並鼓勵社會大眾參與活動，

提升對性別平等之重視。 

2. 以動態活動或結合社群網絡進行女性

權益宣導。 

5 

辦理育兒指導

員服務計畫(社

會處) 

一、辦理情形： 

 1.電話諮詢：1-11 月共計服務 86 人次。

(女性 81 人次，男性 5 人次) 

2.到宅服務：1-11 月共計服務 670 人次。

(女性 418 人次，男性 252 人次) 

3.育兒指導員性別平等課程：參與人數：

13 人(女性 13 人，男性 0 人)。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：本計畫自 104 年度起推廣至

今，已越來越多民眾了解服務訊息，

且本年度本項服務亦經新聞媒體報

導，由縣長擔任一日育兒指導員，提

高了本項服務的申請數。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1.持續辦理性別平等相關課程，提升育兒

統計

數據 

受益

人次 
400 769 192% 600 600 1,207 

841(截

至 10

月) 

69.69

% 

120 萬

9,000

元 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

指導員之性平意識。 

2.預計調整 108 年度二場次性別平等課程

之辦理方式，除講師授課外，亦增加育

兒指導員服務之經驗交流，以評估是否

有減少家庭成員對兒童之性別刻板印

象。 

6 

辦理「彰化縣

公私協力托育

資源中心」業

務(社會處) 

一、辦理情形： 

        107 年辦理 2,320 場次，96,706 人次

受益，累計至 11月達成率 138.15%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：本縣托育資源中心自 105 年起

即積極辦理鼓勵男性照顧者投入育兒

工作之活動，經過多年努力，男性照

顧者參與比率逐漸提升。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：持續辦理並鼓

勵更多男性投入幼兒照顧。 

統計

數據 

服務

人次 
70,000 96,706 

138.15

% 

145,00

0 

145,00

0 
19,749 

11,510

(截至

第 3

季) 

58% 30,025 

破 除 性 別 歧

視，促進婚姻

及家庭制度中

之 性 別 平 權

(民政處、地

政處) 

1 
辦理聯合婚禮

活動(民政處) 

一、辦理情形： 

        107 年辦理聯合婚禮及家庭教育各 1

場次，家庭教育時數 3 小時，36 人次

受益，累計至 11 月達成率 100%。 

二、執行檢討：本次活動於彰化縣立美術

館前廣場辦理，以中式婚禮方式舉行

祝福參加新人。 

統計

數據 

受益

人數 
36 36 100 40 40 500 500 100 500 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：以多元豐富的

活動內容吸引準備結婚之新人參加。

宣導由傳統的「嫁娶」觀念轉變為

「平等成家」，指新人雙方跳脫傳統

性別思惟框架，以及婚後男女刻版分

工模式，尊重彼此獨立人格特質，並 

享有法律及實質生活平等權益，以求

婚姻和家庭的穩定與和諧。 

2 

辦理土地繼承

之性別平等觀

念宣導(地政處) 

一、辦理情形： 

107 年度至 11 月底前陸續辦理社區服

務 93 場，共服務 5,212 人，並於現場

宣導及發放文宣，逐漸改變民眾傳統

繼承習慣，落實性別平權。 

二、策進作為： 

        透過地政處及 8 個地政事務所之網

頁、臉書、跑馬燈及社區服務持續對

民眾宣導土地繼承性平觀念。 

統計

數據 

辦理

場次 
96 93 

96.9

% 
96 96 

0 0 0 0 
受益

人次 
6,000 5,212 

86.9

% 
6,000 6,000 

3 

辦理地政士及

地政志工性別

平等宣導活動

(地政處) 

一、辦理情形： 

107 年度至 11 月底目前已辦理 33

場，共 158 人次。 

二、策進作為： 

請各地政事務所於地政士業務座談會

及訪視、志工座談會中加入性別平等

課程，使地政士及地政志工於服務客

統計

數據 

辦理

場次 
30 33 110% 30 30 

0 0 0 0 

受益

人數 
170 158 93% 170 170 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

戶或接受民眾諮詢時，能適時傳達繼

承與扶養義務之性平觀念。 

尊重多元文化

差異，打造不

同族群之友善

環 境 ( 民 政

處、社會處) 

1 

尊重多元文化

打造「原住民

生活館」性別

友善環境(民政

處) 

一、辦理情形： 

1.提升本縣原住民族婦女生活及福利權益

宣導及豐富本縣原住民族文化節系列活

動，並增加本縣原住民習得第二專長，

達傳承原住民傳統工藝文化及輔導原住

民就（創）業及之目的。 

2.建構族群友善服務及空間。 

3.舉辦專業志願服務及實務課程，使學員

充分習得原住民族相關知能，未來充分

落實於服務之中。 

4.於辦理館舍或原住民相關活動中融入性

別平等宣導或課程，並設計問卷或回饋

單評估辦理成果。 

統計

數據 

服務

人次 
1,850 2,821 152% 2,000 2,000 1,050 1,050 100% 1,050 

2 

辦理「彰化縣

新住民家庭服

務中心」業務

(社會處) 

一、辦理情形： 

    107 年全年度服務 2,957 人次(男 863 人

次、女 2,094 人次)。 

1. 個案服務：107 年 1-11 月共計 147

案，共 294 人次。 

2. 通譯及翻譯服務：譯駐點服務共計值

班 55 小時，服務 92 人次。個案通譯

服務共計 35.5 小時，服務 14 戶 24

統計

數據 

服務

人次 
2,700 2,957 109% 2,800 2800 3,192 2,650 83% 3,148 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

人次。 

3. 方案服務：針對新住民及其家庭之需

求辦理多樣方案活動，1-11 月共辦理

61 場方案活動，共服務 2,547 人次。 

二、策進作為： 

1. 新住民女性來台，多被期許要符合傳

統性別分工中家庭主婦的角色，負擔

了大部分的家務工作，家中權力分配

不均，為落實性別平等觀念，將辦理

「家事分工」、「新住民性別平等師

資培訓」等。 

2. 未來可針對新形態的新住民家庭(新

住民女性與台灣配偶離異後與新住民

男性再婚)之新住民男性需求進行評

估。 

3 

辦理「新住民

社 區 服 務 據

點」業務(社會

處) 

一、辦理情形： 

1. 關懷訪視服務：六區新住民社區服務

據點共提供 3,145 人次訪視服務，男

52 人次、女 3,093 人次，因個案問題

之複雜性，另轉介 67 名個案(皆為

女)至新住民家庭服務中心接受服

務。 

2. 方案活動：六區新住民社區服務據

點，共服務 1,374 人次，男 414 人

統計

數據 

關懷

訪視

服務

人次 

2,500 3,145 125％ 3,000 3,000 5,837 4,940 84％ 5,895 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

次、女 860 人次。 

二、策進作為： 

1. 因應新住民家庭需求之多元性與複雜

性，將持續運用社工專業人力為各區

域新住民提供服務，方案活動部分，

各區據點針對目前所蒐集之各區新住

民生活型態，方案活動規劃進行調

整，以利符合各區新住民需求。 

2. 未來將再思考據點服務該如何進行宣

傳，使新住民家庭知悉服務內容並使

用之。 

提升身心障礙

者服務人員性

別意識，關注

不同性別身心

障礙者之需求

(社會處) 

1 

辦理身心障礙

者 權 利 公 約

(CRPD)教育訓

練 

一、辦理情形： 

1.專業人員訓練:辦理 1 場，主題:在障礙

的世界裡，誰能真正無障礙？ 身心障

礙權利公約及國內施行法介紹—特別介

紹 CRPD 第 27 條就業專章，研習時數

3 小時，參加人數 150 人(男 30 人，女

120 人)。 

2.一般民眾研習: 辦理 1 場，主題: 電影賞

析活動「人生多美好」賞析，研習時數

3 小時，參加人數 20 人(男 5 人，女 15

人)。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI 原因、或是執行過程的亮

點）：無。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 2 200% 2 2 

30 30 100% 100 

參訓

人次 
120 170 142% 200 200 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1.針對專業人員及一般民眾持續辦理教育

訓練。 

2.為使本縣更多民眾了解身心障礙權利公

約，於本府辦理大型相關活動時，進行

3 場次宣導。 

2 

督導身心障礙

福利機構辦理

性侵害防治專

業訓練 

一、辦理情形： 

        107 年完成 12 間單位課程訓練查

核，粗估人次受益為 543 人(未實際

統計受益人次，僅以 107 年的 3 季工

作人員數填列)，累計至 11月達成率

_100_%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：無。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1. 持續辦理輔導查核，督導單位依規定

辦理。 

2. 108 年輔導查核擬增列辦理主題、場

次、時數、參與人數及性別比之統

計，並請單位配合辦理。 

3. 108 年除督導身心障礙福利機構辦理

教育訓練外，本府擬補助縣內身心障

統計

數據 

督導

家數 
12 12 100% 13 13 

0 0 0 0 

辦理

場次 
12 12 100% 12 12 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

礙福利機構辦理 1 場專業人員在職訓

練性侵害防治課程，以加強並提升服

務人員敏感度。  

辦理家庭教育

中心業務，倡

導具性別平等

觀念之家庭教

育(教育處) 

1 
辦理諮詢輔導

服務 

一、107 年辦理情形:提供 4128185 家庭教

育諮詢專線服務及面談服務，107 年

1 至 10 月份電話協談 230 件(男性 12

件，女性 218 件)，面談 2 件(男性 1

件，女性 1 件) ，合計 232 件。 

二、未來策進作為:加強 4128185 家庭教

育諮詢專線行銷推廣。 

統計

數據 

服務

人次 
200 232 116% 220 240 40 40 100% 40 

2 
辦理志工性別

教育訓練 

一、107 年辦理情形:107 年 8 月份志工讀

書會主題為性別教育議題，本場次計

有 35 位志工參加(男性 8 位，女性 27

位)。 

二、未來策進作為:108 年及 109 年度針對

性別教育議題預計各辦理 2 場次。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 2 2 

10 10 100% 10 

受益

人次 
30 35 116% 60 60 

3 
辦理婦女教育

活動推廣 

一、107 年辦理情形:女性生命歷程與角色

之增能計畫：共辦理 5 場次，參加人

數計  有 152 人(男性 14 位，女性 138

位)。 

二、未來策進作為:持續辦理，並鼓勵男

性朋友參加，盡量不要有性別區隔。 

統計

數據 

辦理

場次 5 5 100% 5 5 

50 50 100% 50 
受益

人次 150 152 101% 150 150 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

布建社會福利

服務中心整合

社會救助與福

利服務，築起

社 會 安 全 網

(社會處) 

1 
辦理家庭支持

服務方案 

一、辦理情形： 

107 年針對經濟弱勢家庭、隔代教養

家庭、兒少發展簽約戶、小爸媽、單

親家庭等辦理__26_場次，_14375__

人次受益，累計至 11月達成率

__100__%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：個案服務及方案活動執行進度

符合期程。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1.持續辦理家庭支持服務方案關住，縣內

不同需求的家庭。 

2.脆弱家庭為強化社會安全網之重點，將

針對期需求與高風險轉型團體發展合適

子方案。 

統計

類別 

服務

對象

類別 

4 4 100% 4 4 53,200 21,670 41% 93,280 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

提供一般及弱

勢婦女多元福

利服務，並推

廣性別平等概

念(社會處) 

1 

辦理「特殊境

遇家庭扶助實

施計畫」 

一、辦理情形： 

        107 年訪視案量計 1,358 人(男性 278

人，女性 1080 人)，累計至 11月達成

率 113.2%；辦理教育訓練計 2 場次，

第 1 場次共計 50 人次參與（男性為

9 人次，女性為 41 人次），第二場

次共 47 人次參與（男性為 6 人次，

女性為 41 人次），累計至 11月達成

率 121.3%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）： 

        本府辦理之教育訓練，除公所人員

外，另也有社區、婦女團體及幼兒托

統計

數據 

訪視

案量 
1,200 1,358 

113.2

% 
1,200 1,200 4,800 3,933 

81.94

% 
3,880 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

育職業工會人員報名參加，增加社福

工作人員及協會團體人員對於本項扶

助業務的相關申請辦法、資格，讓在

地社區與相關團體能將本項扶助資訊

提供給需要的民眾，並透過安排單親

家庭的解析課程，帶入性平角度觀

點，提升各參與人員的性別意識。 
三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1.持續辦理「特殊境遇家庭扶助實施計

畫」，並於宣導單張印製「不分性別皆

可申請」，並增加男性可獲得資訊之發

放場所及宣導。 

2.藉由訪視評估表進一步分析受訪者之福

利需求，關注男女性申請特境事由差異

性，關注不同性別者之福利需求。 

教育

訓練

受益

人次 

80 97 
121.3

% 
80 80 

2 
辦理「彰化夢

想館」業務 

一、 辦理情形：107 年共計服務 19,854

人次(男性 4,858 人次、女性 14,996

人次)，累計至 11 月達成率

99.27%。 

二、 執行檢討（例：執行落後原因、或

未達預期 KPI原因、或是執行過程

的亮點）： 

1. 本年度預計至 12 月底前能達成預期目

標 2 萬人次，惟來館參與民眾仍為女

統計

數據 

服務

人次 
20,000 19,854 

99.27

% 
20,000 20,000 6,050 4,045 66.86% 6,220 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

性較多，且較少接觸其他族群及年齡

層之服務對象。 

2. 經費目前核銷至 9 月份，故執行率為

66.86%，預計 12 月底前核銷完畢，執

行率可達 90%以上。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：108 年將持續

辦理，並透過不同方案設計，服務更

多年齡層婦女、不同性別或族群參與

活動。 

3 

辦理「田中區

婦女中心」業

務 

一、 辦理情形：107 年共計服務 9,776

人次，其中男性 3,247 人次、女性

6,529 人次，累計至 11 月達成率

65.17%。 

二、 執行檢討（例：執行落後原因、或

未達預期 KPI原因、或是執行過程

的亮點）： 

1. 本年度因館設施工中，故方案執行皆

以外展方式服務，致服務人次較少；

且今年度方案服務對象較多為中高齡

婦女，較少擴及其他年齡層及身分別

婦女。 

2. 經費目前核銷至 9 月份，故執行率為

70.67%，預計 12 月底前核銷完畢，執

行率可達 90%以上。 

統計

數據 

服務

人次 
15,000 9,776 

65.17

% 
15,000 15,000 3,320 2,336 

70.67

% 
3,900 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108 年

預算

數 

  
107 
預估 

107 
執行 

107 
達成

率(%) 

108 
預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：因田中區婦

女中心館內進行整修，致使服務受

益人次不如預期。整修工程將於

108 年初完成，本業務亦將持續辦

理，並增加不同年齡婦女及身分別

(例如身心障礙者、單親、職業/育齡

婦女)之服務對象，使更多人受益。 
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二、就業經濟及福利組                                                                                                                      單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

提升人力資本

及資產累積，

提供就業者及

失業者支持體

系(勞工處) 

1 
辦理特定對象

職場計畫 

一、辦理情形： 

       107 年辦理 5 場次，190 人次受益，累

計至 11月達成率 100%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI原因、或是執行過程的亮

點）：無。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：持續辦理並強

化就業服務一環。 

統計

數據 

辦理

場次 
5 5 100% 7 7 

378 369.65 95% 
652.3

20 

受益

人次 
190 190 100% 266 266 

2 辦理徵才活動 

一、辦理情形： 

       107 年辦理 4 場次，2,662 人次受益，
累計至 11月達成率 133.1%。 

二、執行檢討：無 

三、策進作為：持續辦理 4 場次徵才活

動。 

統計

數據 

辦理

場次 
4 4 100% 4 4 

1,200 1,200 100% 1,600 
受益

人次 
2,000 2,662 

133.1

% 
2,000 2,000 

3 
辦理失業者職

業訓練課程 

一、辦理情形： 

    107 年第一梯次運用就業安定基金補

助辦理 14 班；第二梯次運用就業安

定基金補助辦理 2 班及本府預算經費

辦理 1 班，目前第一梯次 14 班業已

結訓，第二梯次刻正辦理中，第一梯

次開訓人數 399 人、結訓人數 367

人，累計至 11月達成率 91.98%。 

統計

數據 

辦理

場次 
17 14 

82.35

% 
17 17 

14,860 

目前

執行

11,705 

 

目前

執行

78.77

% 

15,22

0 
受益

人次 
505 399 

91.98

% 
505 505 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

二、執行檢討：計畫尚未執行完畢。 

三、策進作為：持續辦理，並持續根據職

訓供需調查結果、本縣產業特性、市

場需求及培訓需求，有效運用當年度

核銷經費及結餘經費開辦訓練班別。 

4 
設置 8 區就業

服務據點 

一、辦理情形： 

    107 年求職求才 30,800 人次，辦理就

業媒合成功 4,263 人，就業服務諮詢

28,676 人次，累計至 11月達成率

106%。 

二、執行檢討：無 

三、策進作為： 

持續辦理，並提供求職者更多元服

務，如已有 9 位就服員取得 gcdf 職

涯發展師資格，可協助求職者職涯探

索、職涯評量等。 

統計

數據 

受益

人次 
4,000 4,263 106% 4,000 4,000 

11,016 8,609 
78.15

% 
11,50

6 

統計

比率 

媒合

率 
40% 40% 100% 40% 40% 

促進工作與家

庭平衡，提供

友善照顧措施

(勞工處) 

1 

補助事業單位

設置哺(集)乳室

與托兒設施或

措施 

一、辦理情形： 

    107 年辦理 2 場次宣導說明會，參加

人數約計 130 人。另 107 年共補助 26

家事業單位，補助家數達成率 113%，

經費補助約 94萬 1,000元，經費執行達

成率 159%。 

二、執行檢討： 

    除辦理宣導說明會外，同時函文及電

訪週知事業單位，需依法設置哺(集)

統計

數據 

補助 

家數 
23 26 113% 23 23 590 941 159% 703 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

乳室與托兒設施或措施，並踴躍提出

申請補助。 

三、策進作為：108 年預計辦理 2 場次宣

導說明會，預估參加人數 100 人。 

2 

關懷育嬰留職

停薪申請人相

關權益及復職

狀況 

一、辦理情形： 

107 年 1 月 1 日至 107 年 11 月 31

日，總計關懷 978 人(男性 158 名、

女性 820 名)。 

二、執行檢討：無。 

三、持續辦理。 

統計

比率 

服務

人數

／ 

關懷

名冊

人數 

100% 100% 100% 100% 
100

% 
0 0 100% 0 

3 
辦理育嬰假之

法令宣導 

辦理職場平權暨性騷擾防治研習會 

一、已於 107 年 7 月 6 日辦理 1 場次，共

計 107 人參加。(其中女性有 77 人參

與，佔 72%) 

二、執行檢討：無。 

三、策進作為：持續辦理。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 1 1 57 57 100% 57 

辦理勞動法令宣導會 

一、辦理情形： 

1.107 年 5 月 16 日於彰化市彰化縣工業會

四樓會議室辦理 1 場次，共計 105 人參

加。 

2.107 年 5 月 24 日於員林市立圖書館 1 館

3 樓視聽教室辦理 1 場次，共計 106 人

參加。 

統計

數據 

辦理

場次 
8 12 150% 0 0 990 948 

95.8

% 
0 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

3.107 年 6 月 14 日於溪湖鎮公所 3 樓禮堂

辦理 1 場次，共計 101 人參加。 

4.107 年 6 月 26 日於鹿港彰濱工業區服務

中心二樓會議室辦理 1 場次，共計 107

人參加。 

5.107 年 7 月 12 日於大村鄉公所二樓禮堂

辦理 1 場次，共計 108 人參加。 

6.107 年 7 月 24 日於社頭織足藏樂館二樓

會議室辦理 1 場次，共計 107 人參加。 

7.107 年 8 月 16 日於二林圖書館 3 樓會議

室辦理 1 場次，共計 104 人參加。 

8.107 年 8 月 28 日於彰化縣工業會四樓會

議室辦理 1 場次，共計 103 人參加。 

9.107 年 9 月 18 日於埔心農會研習中心二

樓會議室辦理 1 場次，共計 102 人參

加。 

10.107 年 9 月 27 日於和美圖書館地下一

樓會議室辦理 1 場次，共計 104 人參

加。 

11. 107 年 10 月 18 日於加興公司生化科技

園區時尚館二樓會議室辦理 1 場次，共

計 108 人參加。 

12.107 年 10 月 24 日於田尾鄉農會 3 樓會 

  議室辦理 1 場次，共計 102 人參加。 

二、執行檢討：無 
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主要策略 編號 實施方法 
107 年辦理情形及未來策進作為 

 

評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

三、策進作為：本項經費來源係勞動部就

業安定基金提升勞工福祉獎勵補

助，惟 108 年度該項經費已刪除，故

本項宣導會刪除並結合本處辦理之

職場平權暨性騷擾防治研習會。 

提供女性創業

支持及資源，

樹立女性創業

楷 模 及 典 範

(經綠處) 

1 
表揚本縣傑出

女性企業家 

一、辦理情形： 

        107 年辦理商人節大會，表揚女性優

良商人共計 28 人，佔全體優良商人

(計 155 人)18.06%。 

二、策進作為：持續辦理。 

統計

數據 

女性

當選

比例 

12% 
18.06

% 

150.5

% 
13% 15% 12 14.56 

121.3

3% 
12.6 

2 
辦理飛雁計畫

之宣導或講座 

一、辦理情形： 

        107 年度發放飛雁計畫宣導資料共計

741 份，受益人次 741 人。 

二、策進作為：持續辦理。 

統計

數據 

受益 

人次 
500 741 

148.2

% 
550 600 0 0 0 0 
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三、人身安全及司法組                                                                                                                              單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

加強性別暴力

防治工作與宣

導，建構安全

生活環境 (社

會 處 、 警 察

局、衛生局) 

1 

  

辦理「被害人

多元服務整合

方案」(社會處) 

    委託社團法人彰化縣生命線協會、財團

法人迎曦教育基金會、財團法人伊甸社會

福利基金會辦理，執行情形如下： 

(一)個案服務： 

1.107 年 1 至 11 月轉介 1,040 案家暴被害

人案件。 

2.提供家暴被害人心理支持、關懷輔導、

資源連結、就業協助、法律扶助、子女

托育或就學協助等服務，107 年 1 至 11

月 服 務 有 1 8 , 9 6 0 人 次 受 益 。 

(二)家暴被害人多元方案團體、講座及工

作坊活動： 

1.彰化縣生命線協會： 

(1)「親子 FUN 心，LOVE 無限-親子營活

動」：於 107/6/10 辦理 1 場次，共 38

人參加。 

(2)「Woman 我們的團體-婦女支持團體暨

兒童團體」：於 107/3/18、 4/29、

5/20、7/22、8/19、9/16、10/28、11/25

辦理 8 場次，共 260 人次受惠。 

2.迎曦教育基金會： 

(1)其實，我想說…-家庭暴力被害人成長

團體」：於 107/5/27、6/10、6/24 分

統計 

數據 

服務 

人次 

24,450 

(男

3,450、

女

21,000) 

18,960 

(男

2,360

、女

16,600) 

77% 24,450 24,450 11,470 9,003 78% 11,470 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

上、下午辦理，共計舉辦 6 場次，共

42 人次受惠。 

(2)「相處的藝術 -家庭關係講座」：於

107/5/5、5/19、6/16 辦理 3 場次，共

75 人次受惠。 

(3)「有愛無礙-親子戶外體驗活動」：於

107/7/8、8/19 辦理 2 場次，共 80 人次

受惠。 

3.伊甸社會福利基金會： 

(1)「玩出親子好關係-親子溝通成長團

體」：於 107/4/21 、 4/28 、 5/12 、

5/26、6/9、7/7 辦理 6 場次，共 52 人

次受惠。 

(2)「親子趴趴造-親子活動」：於 107/5/5

辦理 1 場次，共 40 人參加。 

(3)「理財做得好 ‧生活沒煩惱教育講

座」：於 107/9/8 辦理 1 場次，共 15

人次受惠。 

(4) 「給生活一點禪紓壓講座」：於

107/9/15 辦理 1 場次，共 15 人次受

惠。 

(三)個案研討會： 

1.彰化縣生命線協會：107/7/10 辦理 1 場

次「家暴被害人多元處遇服務」個案研

討會，計 25 人參與。 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

2.迎曦教育基金會：107/9/7「家庭暴力被

害人多元議題」個案研討會，計 30 人

參與。 

3.伊甸社會福利基金會：107/8/20「家暴

多元議題」個案研討會，計 20 人參

與。 

(四)專業教育訓練： 

1.彰化縣生命線協會： 

(1)107/3/8、3/15、3/22、3/30 辦理「人際

溝通分析-TA 治療的理論與技巧」課

程，共計 89 人次受益。 

(2)07/9/17 辦理「家暴防治人員如何與精

神障礙患者工作」課程，共計 35 人次

受益。 

2.迎曦教育基金會： 

(1)107/6/7 辦理「非親密關係暴力議題」

課程，共計 35 人次受益。 

(2)107/11/9 辦理「夢，自我覺察療癒與轉

化議題」課程，共計 15 人次受益。 

3.伊甸社會福利基金會： 

(1)107/8/10 辦理「婆媳問題-兩個女人的

戰爭」課程，共計 20 人次受益。 

(2)107/8/15 辦理「提升社工人身安全」課

程，共計 20 人次受益。 

(3)107/8/20 辦理「其他家內親屬暴力議
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

題」課程，共計 20 人次受益。 

2 

辦理「彰化縣

家庭暴力加害

人醫療處遇工

作計畫」(衛生

局) 

一、辦理情形： 

 107 年服務 108 人次(男 99 人次、女

9 人次)；男女性別比例為 11 

 :1，累計至 11 月達成率 98.2%。 

二、執行檢討： 

服務人次達成率符合預估數；另經費

執行率 63%部分，因本經費分為期中

及期末核銷，故目前經費執行數僅能

提供 1-6 月執行數，7-12 月執行數預

計至 12 月底才能提供資料。 

三、策進作為： 

108 年持續辦理並藉由醫療機構督導

考核加以查核辦理情形。 

統計

數據 

服務 

人次 
110 108 98.2% 110 110 840 529 63% 970 

3 

辦理「家庭暴

力加害人訪查

計畫」(警察局) 

107 年 1 月至 11 月共服務 2,810 人。 
統計

數據 

服務 

人數 
710 2810 396％ 720 730 0 0 0 0 

4 

辦理「從心起

飛-性侵害服務

需求者整合性

服務方案」(社

會處) 

一、辦理情形： 

107 年 1 月至 11 月服務 162 人(男 16

人 、 女 1 4 6 人 ) ， 男 女 性 別

比:1:9.12，累積服務 1193 人次。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI 原因、或是執行過程的亮

統計

數據 

服務 

人數 
900 1193 133% 900 900 3,000 2,800 93% 3,000 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

點）： 

    本方案透過每月至少一次服務，且 

    在服務中提供法律、醫療、經濟、  

    就學、就業與相關福利等協助與資 

    源連結促進生活穩定與維護其相      

    關權益。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

(一)透過專業工作人員之服務評估，及 

    一線、二線之處遇分工，以提高服     

    務效能。 

(二 )藉由整合性侵害服務需求者等相     

    關福利資源，協助性侵害服務需求 

    者及其家屬穩定生活品質，並適時 

    提供身心支持，以維護服務需求者 

    相關權益。 

5 

辦理「性侵害

犯罪加害人醫

療處遇工作計

畫」(衛生局) 

一、辦理情形： 

    107 年服務 118 人次(男 116 人次、 

    女 2 人次)；男女性別比例為 58:1 

    累計至 11 月達成率_94.4_%。 

二、執行檢討： 

服務人次達成率符合預估數；另經 

費執行率 66%部分，因本經費分為期

中及期末核銷，故目前經費執行數僅

能提供 1-6 月執行數，7-12 月執行數

統計

數據 

服務

人次 
125 118 94.4% 125 125 1,550 1,029 66% 1,550 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

預計至 12 月底才能提供資  料。 

三、策進作為： 

108 年持續辦理並藉由醫療機構督導

考核加以查核辦理情形。 

6 

辦理警政專責

人員教育訓練

(警察局) 

一、本局本(107)年度預計舉辦兩場性侵

害防治專業訓練，參訓對象為本局

性侵害專責人員，教育訓練課程均

以增進現有及新進員警處理性侵害

案件相關知能，並加強員警在性侵

害被害人報案後之證據保全、問案

技巧等熟稔度，以符合性侵害犯罪

防治法第 14 條(年度六小時以上專業

訓練)之規定。 

二、第一場次已於 107 年 5 月 8 日假本局

六樓禮堂舉辦完畢，並邀請臺灣彰

化地方檢察署主任檢察官楊仕正、

檢察官莊珂惠、社會處督導黃湘玲

與本局婦幼隊相關承辦人授課；第

二場次預計於 107 年 12 月 13 日舉

行。 

統計

數據 

辦理

場次 
2 2 100% 2 2 

21 21 100% 21 
受益

人數 
260 260 100% 260 260 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

7 

辦理「家庭守

護天使-家庭暴

力防治及兒少

保護社區巡迴

宣 導 實 施 計

畫」(社會處) 

藉由宣導活動連結守望相助隊加入防暴網

絡行列，透過防治觀念的推廣，加深隊員

對家庭暴力、性騷擾及兒童保護防治工作

的認同，協助社會處進行通報工作，減少

社區中暴力事件發生的黑數。 

統計

數據 

受益

人次 
1300 1345 103% 1300 1300 364 364 100% 364 

落實性別工作

平等法，營造

友善職場環境

(勞工處) 

1 

辦理職場平權

暨性騷擾防治

研習會 

一、已於 107 年 7 月 6 日辦理 1 場次，共

計 107 人參加。(其中女性有 77 人，

男性 30 人參與；男女比例為 1:2.6) 

二、持續辦理。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 1 1 57 57 100% 57 

2 
辦理勞動法令

說明會 

一、辦理情形： 

(1)107 年 5 月 16 日於彰化市彰化縣工 

   業會四樓會議室辦理 1 場次，共計 

   105 人參加。 

(2)107 年 5 月 24 日於員林市立圖書館 

   1 館 3 樓視聽教室辦理 1 場次，共計 

   106 人參加。 

(3)107 年 6 月 14 日於溪湖鎮公所 3 樓 

   禮堂辦理 1 場次，共計 101 人參加。 

(4)107 年 6 月 26 日於鹿港彰濱工業區 

   服務中心二樓會議室辦理 1 場次， 

   共計 107 人參加。 

(5)107 年 7 月 12 日於大村鄉公所二樓 

   禮堂辦理 1 場次，共計 108 人參加。 

(6)107 年 7 月 24 日於社頭織足藏樂館 

統計

數據 

辦理

場次 
8 12 150% 0 0 990 948 95.8% 990 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

   二樓會議室辦理 1 場次，共計 107 

   人參加。 

(7)107 年 8 月 16 日於二林圖書館 3 樓 

   會議室辦理 1 場次，共計 104 人參 

   加。 

(8)107 年 8 月 28 日於彰化縣工業會四 

   樓會議室辦理 1 場次，共計 103 人 

   參加。 

(9)107 年 9 月 18 日於埔心農會研習中 

   心二樓會議室辦理 1 場次，共計 10    

   人參加。 

(10)107 年 9 月 27 日於和美圖書館地下 

    一樓會議室辦理 1 場次，共計 10 

    人參加。 

(11)107 年 10 月 18 日於加興公司生化 

    科技園區時尚館二樓會議室辦理 1 

    場次，共計 108 人參加。 

(12)107 年 10 月 24 日於田尾鄉農會 3 

    樓會議室辦理 1 場次，共計 102 人 

    參加。 

二、策進作為： 

        108 年因勞動部就業安定基金提升勞

工福祉獎勵補助經費已刪除，故本項

宣導會刪除並結合本處辦理之職場平

權暨性騷擾防治研習會。 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

3 

輔導 30 人以上

事業單位制定

性騷擾防制措

施、申訴及懲

戒法 

一、107 年已完成輔導 871 家，依彰化縣

政府性騷擾防治措施督導考核進度表

已完成 47.8%。 

二、策進作為：持續辦理。 

統計

比率 

完成

比率 
50% 47.8% 95.6% 75% 100% 0 0 100% 0 

營造暴力零容

忍之安全校園

環 境 ( 教 育

處、社會處、

警察局) 

1 

辦理國中小校

長性別平等教

育法規研習課

程(教育處) 

    於 107 年 6 月 22 日假田尾國中辦理完

畢，共計 203 位校長參與。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 1 1 

60 60 100% 50 
受益

人數 
125 203 162% 125 125 

2 

規劃拍攝防治

校園性平事件

影片宣導(教育

處) 

    107 年已拍攝兩部影片完畢，並已函文

公告學校參考運用，主題分別如下： 

1、 2018 彰化縣性別平等宣導短片：

https://youtu.be/Nsn90dDGkZ8。 

2、 2018 彰化縣反性剝削宣導－少女琪

琪的煩惱：

ttps://youtu.be/97oiWseXqXQ。 

統計

數據 

拍攝

片數 
1 2 200% 1 1 60 60 100% 60 

3 

辦理幼兒園預

防性教案推廣

(社會處) 

     101 年開始，彰化縣開始獨創以『藍風 

車』做為兒虐防制工作主意象，規劃一 

系列活動，期待藉由藍風車的「轉動」 

來啟動本縣兒虐防治工作。活動將藉由 

各園種子教師團隊推廣藍風車在各園 

裡與小朋友互動，傳達家暴及兒童保護 

預防性行動的重要性，小朋友因次提升 

保護知能的概念。 

統計

數據 

受益

人次 
2,500 3000 120% 2,500 2,500 35 35 100% 35 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

4 

辦理「防暴行

動劇徵選暨巡

演計畫」(社會

處) 

    運用本縣兒虐防治意象-藍風車，結合

家暴防治及兒少保護相關議題組成行動劇

團，進入本縣八大生活圈中巡迴演出，讓

民眾在輕鬆欣賞戲劇表演的同時灌輸相關

常識，使參與者都能有意識思考此議題及

實踐的機會，也藉著巡演將此活動理念及

目的，推動至全縣各個社區。 

統計

數據 

受益

人次 
3,000 6000 200% 3,000 3,000 180 180 100% 180 

5 

辦理婦幼人身

安全宣導活動

(警察局) 

一、辦理婦幼人身安全宣導活動(含家庭

暴力防治、性侵害、性騷擾、兒少

保護及兒少性剝削防治宣導)。107

年計有 94,450 人次。 

二、本局 107 年已拍攝 1 部「兒少性剝削

宣導影片」完畢，並已函文公告學校

參 考 運 用 ， 網 址 如 下 ：

https://drive.google.com/open?id=1D

CRtj7ALCwyHaMrJtx_U7JODzY6-

Lfi8 

統計

數據 

受益

人次 
72,885 94,450 130％ 72,885 72,885 35,600 35,600 100% 35,600 

消除任何性別

暴力及人口販

運情事，提供

移工安心就業

環 境 ( 勞 工

處、警察局) 

1 

辦理「外籍勞

工諮詢服務中

心計畫」(勞工

處) 

    截至 11 月受理外勞爭議案件申訴人數

1,759 人(男 840 人、女 919 人)，男女性別

比 1：1.1。 

統計

數據 

受益 

人次 
1,800 1,759 97.7% 1,800 1,800 4,807 3,884 81% 5,671 

2 

辦理「移工天

使貼心守護-杜

絕性騷擾、性

侵 害 宣 導 計

    截至 11 月底止訪視家庭看護工並發放

宣導單張共計 4,392 人次(女 4,378 人次、

男 14 人次)，男女性別比 1：313。 

統計

數據 

訪視

家數 
4,500 4,378 97.3% 4,500 4,500 300 300 100% 300 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

畫」(勞工處) 

3 

執行「持工作

簽證之人口販

運被害人及疑

似人口販運被

害人安置保護

計畫」(勞工處) 

    截至 11 月安置人數計 1 人(男 0 人、女

1 人) ；男女比例為 0:1。 

統計

數據 

安置

人數 

須依實

際案件

發生安

置，故

無法預

估 

1 - 

須 依

實 際

案 件

發 生

安

置 ，

故 無

法 預

估 

須 依

實 際

案 件

發 生

安

置 ，

故 無

法 預

估 

616 49 8% 

由 勞

動 部

於 當

年 度

核

撥 ，

故 無

法 預

估 

4 

辦理「加強查

察違法外籍勞

工實施計畫(勞

工處) 

    截至 11 月底止訪查外勞件數 11,738 人

(男 6,143 人、女 5,595 人)，男女性別比

1.1：1。 

統計

數據 

查察

家數 
12,000 11,738 97.8% 12,000 12,000 13,757 9,273 70% 

17,18

3 

5 

辦理「防制人

口販運工作執

行計畫」(警察

局) 

    透過辦理各項防制人口販運宣導工作，

以落實觀念推廣及強化防制作為；本局

107 年宣導人數約 15,473 人（男性 7,641

人，女性 7,832 人），男女比例約 1：

1.025。 

統計

數據 

宣導

人數 
15,000 15,473 103% 15,000 15,000 110,000 110,000 100% 

110,00

0 

提供相關法律

扶 助 諮 詢 服

務，維護及保

障人身安全及

1 

辦理消費資訊

及申訴管道之

宣導(法制處) 

一、107 年辦理 52 場宣導活動。 

二、未來將多至未辦理過之社區及校園進

行宣導活動，並結合影片及專業講座

強化消費知識。 

統計

數據 

受益 

人次 
1,200 1,200 100% 1,500 1,800 1,592 1,592 100% 1,500 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

司法權益 (法

制 處 、 社 會

處) 2 

辦理「遠端法

律視訊諮詢平

台服務」(法制

處) 

一、107 年服務 849(男 421、女 428)；男

女比例為 1:1.01。 

二、持續辦理法律視訊諮詢平台，並於宣

導活動鼓勵民眾多利用以解決或預防

法律問題。 

統計

數據 

受益 

人次 
1,040 849 82 1,040 1,040 288 256 89% 288 

3 

辦理法律扶助

諮詢服務(法制

處) 

一、107 年度服務 253 人次(男 134 次、女

119 人次) ；男女比例為 1.12:1。 

二、持續辦理法扶助諮詢服務，並於各項

宣導活動、講習鼓勵民眾及公務同仁

能多加利用本諮詢服務，以解決及避

免法律問題與紛爭等。 

統計

數據 

受益 

人次 
280 253 90% 280 280 104 88 85% 104 

4 

辦理法律扶助

顧問團實施計

畫(社會處) 

一、辦理情形： 

 107 年辦理 149 場次，270 人次受

益，累計至 11 月達成率_72.9%。 

二、執行檢討（例：執行落後原因、或未

達預期 KPI 原因、或是執行過程的

亮點）：各處律師諮詢資源增加，以

致至中心諮詢對象減少，並且至本處

接受諮詢對象大多為遭受家庭暴力的

民眾。 

三、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：各處律師諮

詢資源增加，為因應此情況，108 年

減少員林諮詢點(有多處法律諮詢資

源-法扶、律師事務所、公所、各民

統計

數據 

受益 

人次 
370 270 72.9% 370 370 298 274 91.9% 184 



 46 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

意代表處)，未來再視社會資源及民

眾需求增加或減少法律諮詢點。 

5 

提供新住民法

律諮詢服務(社

會處) 

一、辦理情形： 

    107 年 35 人次受益，累計至 11 月達

成率  117 %。 

二、執行檢討：截至 11 月執行率已達 117

％，其中發現新住民女性諮詢問題多

為離婚監護及扶養問題，與本縣新住

民女性多為婚姻移民現況相符。 

三、策進作為：持續辦理並提供通譯志工

協助新住民能更加瞭解法律其相關權

益。 

統計

數據 

受益 

人次 
30 35 117% 32 32 98 95.752 97.7% 98 
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四、健康照顧及醫療組                                                                                                                             單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

針對癌症篩檢

提供具性別友

善之健康醫療

服務(衛生局) 

1 

辦理具性別友

善的癌症篩檢

業務 

一、 癌症篩檢辦理情形： 

1. 乳癌篩檢： 

    107 年辦理 442 場次，39,352 人次受

益，累計至 11月達成率 98.4%。 

2. 子宮頸癌篩檢： 

    107 年辦理 393 場次，34,836 人次受

益，累計至 11 月達成率 94.2%。 

3. 大腸癌篩檢： 

    107 年辦理 31 場次，64,874 人次受

益，累計至 11月達成率 111.1%。 

4. 口腔癌篩檢： 

107 年辦理 31 場次，47,035 人次受

益，累計至 11 月達成率 144.4%。 

二、策進作為： 

1. 持續加強辦理據性別友善癌症篩檢服

務活動。 

2. 加強篩檢服務宣導，讓不分性別符合

篩檢資格的民眾可以接受篩檢。 

3. 調整業務名稱為「具性別友善彰化縣

癌症篩檢」。 

4. 加入癌症篩檢服務滿意度問卷，支持

性別友善服務 

統計

數據 

受益 

人次 
40,000 39,352 98.4% 40,000 40,000 

884,611 884,611 100% 
800,00

0 

統計

數據 

受益 

人次 
37,000 34,836 94.2% 37,000 37,000 

統計

數據 

受益 

人數 
58,400 64,874 111.1% 58,400 58,400 

統計

數據 

受益 

人數 
32,575 47,035 144.4% 35,000 35,000 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

 2 

辦理「社區整

合式健康篩檢

計畫」 

篩檢人數 14059 人，目標達成率 117% 
統計

數據 

受益 

人數 
12,000 14,059 117% 12,000 12,000 13,000 13,000 100% 13,000 

 3 
辦理篩檢人員

性別教育訓練 
參加人數 126 人，目標達成率 100%。 

統計

比率 

參訓

率 
95% 95.1% 100% 95% 95% 0 0 0 0 

發展不同性別

生命週期之身

心整合健康服

務 (衛生局、

教育處) 

1 

辦理「自殺守

門人計畫」(衛

生局)  

一、自殺防治守門人辦理情形： 

        107 年辦理宣導及講座 182 場次，

7,027 人次受益；教育訓練 3 場次，

270 人次受益，累計至 12月達成率

122%。 

二、策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）： 

1.持續辦理，宣導場次更積極鼓勵男性參

加，因本縣男性自殺死亡率較高。 

2.108 年級 109 年預期效益(KPI)加入彰化

縣今年自殺死亡數人數下降多少? 

統計

數據 

受益 

人次 
6,000 7,297 122% 6,000 6,000 67,200 65,000 97% 

96,00

0 

2 

辦理產後婦女

母乳哺育電訪

及志工性別教

育訓練(衛生局) 

一、辦理產婦女母乳哺育電訪：104 案執

行率達 100% 

統計

比率 

電訪

含蓋

率 

80% 100% 125% 80% 80% 20 20 100% 20 

二、辦理志工性別教育訓練：參加人數

200 人，達成率 100% 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 1  1 

5 5 100% 5 
受益

人次 
200 200 100% 200 200 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

3 

辦理更年期婦

女健保宣導方

案(衛生局) 

一、 辦理情形： 

1.107 年 1-12 月搭配鹿港基督教醫院、員

榮醫院及彰化秀傳醫療辦理更年期保健

宣導 3 場次，男性參與人次 339 ，女性

參與人次 801 ，合計共 1140 人次 。 

2.107 年辦理醫事人員更年期相關教育訓

練 2 場次。 

3.彰化基督教醫院提供更年期衛教人數 1-

12 月份服務 146 人次。 

二、未來策進作為：考慮 108 年增加男性

更年期宣導。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 3 300% 3 3 

10,000 10,000 100% 10,000 

受益

人次 
150 1140 760% 1000 1000 

4 

辦理性病及愛

滋防治工作(衛

生局) 

一、性病及愛滋防治衛生教育講座辦理情

形： 

1.共計 376 場次，59,237 人參加，累計至

11 月底達成 393%。 

2.校園愛滋防治講座計 255 場 48,230 人次

次。 

3.社區民眾及新住民愛滋病衛生教育講座

計 84 場次 4,683 人次。 

4.性工作者愛滋衛生教育講座計 20 場次

142 人次。 

5.監所收容人愛滋暨藥癮減害衛教宣導計

17 場次 6182 人次。 

二、策進作為：近年來新感染年齡層逐漸

下降，為加強年輕學子校園愛滋病

統計

數據 

辦理

場次 
130 376 189% 130 130 

1,300,

000 

1,300,

000 
100% 

1,764,

710 受益

人次 
12,000 59,237 393% 13,000 13,000 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

及性病防治知能，本局今年度辦理

國、高中職「校園愛滋病及性病巡

迴衛教宣導活動」，提升自我防護

及防治之技能。 

一、107 年辦理免費梅毒及愛滋衛教諮詢

篩檢服務，篩檢男性 24,719 人次、

女性 18,587 人次，共計 43,306 人

次，累計至 11 月底達成率為 144%。 

二、策進作為：針對易感染族群：男男間

性行為者、性工作者、藥癮者、性病

患者、接觸者、監所收容人、嫖客、

減刑更生人及警方查獲施用或販賣毒

品者等，進行篩檢及衛教諮詢，提升

上述族群定期接受篩檢之知識。 

統計

數據 

受益 

人次 
30,000 43,306 144% 30,000 30,000 

一、107 年辦理愛滋已婚感染者配偶病情

告知與檢查至 11 月底完成率為

98.7%。 

二、策進作為：強化接觸者檢查工作，並

轉介個案至指定治療醫院定期門診與

治療。 

統計

數據 

檢查

達成

率 

98% 98.7% 
100.7

% 
98% 98% 

5 

辦理「彰化縣

健康促進學校

實施計畫-性教

育」(教育處) 

一、發展教學模組： 

本計畫性教育議題中心學校及種子學

校發展出性教育教學模組(含教案及

教學活動單)，藉由全縣教學分享

會，將教學模組與全縣教師分享，運

統計

數據 

模組

份數 
2 2 100% 2 2 224000 223184 99.6 

22400

0 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

用於實際教學中，推廣至各校以提升

學生性教育知識、態度及行為 

二、策進作為：產出教學模組 2 份：追蹤

教學模組利用情形，以提升學生性

教育知識、態度及行為。 

一、辦理研習宣導活動： 

1.於 107 年 3 月 16 日假本縣秀水國小辦

理 1 場次「106 學年度彰化縣健康促進

學校議題增能研習計畫」，主題包括性

教育(含愛滋病防制)，參加人數共 122

人，其中男性 40 人，女性 82 人。 

2.於 107 年 7 月 16 日假本縣華龍國小辦

理 1 場次「彰化縣 106 學年度校園性教

育(含愛滋病防治)推動共識會議暨增能

研習計畫」，主題包括性教育(含愛滋

病防制)，參加人數共 45 人，其中男性

20 人，女性 25 人 10,860 人，男性

5,487 人，女性 5,373 人。 
3.本縣國中小結合衛生局資源，辦理性教

育宣導，共辦理 2 場次，參加人數共 44

人，男性 12 人，女性 32 人。 

統計

數據 

辦理

場次 
3 4 133% 3 3 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

二、策進作為：性教育教師增能研習達  

20 場次：持續辦理健康促進學校計

畫-性教育(含愛滋病防制)，共同推動

性教育相關之議題，包括校內性教育

(含愛滋病防制)相關研習、宣導等活

動。 

受益 

人次 
10,00

0 
10,860 109% 

10,00

0 

10,00

0 

一、辦理教師增能課程： 

本計畫議題中心學校 1 所及種子學校

20 所，共同推動性教育相關之議

題，包括校內性教育(含愛滋病防制)

相關研習、宣導等活動。其中師生共

10,860 人，男性 5,487 人，女性

5,373 人。 

二、策進作為：產出行動研究 1 份：藉由 

行動研究，發展提升學生性教育知

統計

數據 
場次 20 20 100% 20 20 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

識、態度及行為之有效策略。 

建立家庭及社

區支持網絡，

提供長期照顧

服 務 ( 衛 生

局、社會處) 

1 

辦理「建立社

區照顧關懷據

點整合計畫」

(社會處) 

一、107 年 1-11 月關懷據點共計服務 172

萬 6,948 人次： 

(一)健康促進活動：共辦理 31,940 場次，

801,789 人次參與(男 233,255 人次、

女 568,534 人次)。 

(二)電話問安：共計服務 125,687 人次 (男

49,577 人次、女 76,110 人次)。 

(三)關懷訪視：共計訪視 214,033 人次(男

76,303 人次、女 137,730 人次)。 

(四)餐飲服務：共計服務 585,439 人次(男

185,618 人次、女 399,821 人次)。 

二、策進作為：108 年於健康促進活動中

加入性別平等議題之課程內容。 

統計

數據 

受益 

人次 

1,750

,000 
1,726,

948 
98.68

% 
1,800

,000 
1,850

,000 
3,654 2,354 

64.42

% 
4,536 

2 

辦理社區照顧

關懷據點志工

性別教育宣導

(社會處) 

一、107 年 6 月 1 日、6 月 2 日辦理社區

照顧關懷據點種子教師課程，共 330

人次參加（男 109 人次，女 221 人

次）。 

二、未來策進作為：本案將於 108 年納入

社區照顧關懷據點健康促進服務項目

之性別教育課程。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 2 200% 0 0 

200 198.23 99.12% 0 
受益

人次 
200 330 165% 0 0 

3 

辦理「長期照

顧服務個案喘

息服務計畫」

一、 辦理情形： 

截至 11 月 30 日止已提供失能者申

請喘息服務 1,768 人(失能程度輕度

統計

數據 

受益

人次 
16,000 19,236 120.2% 22000 25000 

47,454,6

66 

27,699,7

69 
58.3 16,000 



 54 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

(衛生局) 者 244 人；中度者 1,015 人；重度

者 509 人)，合計 19,236 人次，完

成率 120.2%。其中申請喘息服務之

主要照顧者為女性占 994 人

(56.2%)，計 10,880 人次，主要照

顧者為男性占 774 人(43.7%)，計

8,356 人次。 

二、 未來策進作為： 

家庭主要照顧者通常為女性，藉由

廣告語音託播、村里長拜訪等方

式，增加女性照顧者多加使用喘息

服務。 
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五、教育、媒體及文化組                                                                                                                          單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為 
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 

107 年 1-11 月經費

執行情形 

(單位：千元) 
108

年預

算數  107 

預估 

107 

執行 

107 

達成率

(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行

數 

執行

率(%) 

落實學校及教

育機構之性別

平等教育課程

及訓練 (教育

處)  

1 

辦理學生之性

別平等教育課

程或活動 

一、辦理情形：本縣所屬 215 所學校皆已

依據性別平等教育法第 17 條規定辦

理 1 場次 4 小時以上之相關研習，詳

細辦理情形請參閱具體措施表。 

二、執行檢討：針對國小生應設計符合其

年紀能理解之回饋資料，以利掌握辦

理成效。 

三、策進作為：修正國小生參加課程或活

動之回饋資料。 

統計

數據 

辦理

學校

間數 

215 215 100% 215 215 

0 

32 

(校

內經

費自

行支

應) 

0% 0 

受益 

人數 
95,000 87,436 92% 95,000 95,000 

2 

辦理學校教職

員性別平等教

育課程或活動 

一、辦理情形： 

1. 業於 107 年 7 月 27 日辦理兒童與少

年性侵害及家暴輔導實務研習完竣，

共計 91 名教師參加(男性 31 人、女

性 60 人)，經費執行 4 萬 560 元，初

次參與者共 32 人(男性 16 人、女性

16 人)。 

2. 業於 107 年 7 月 24 日至 7 月 26 日辦

理彰化縣 107 年度校園性侵害性騷擾

或性霸凌行為人防治教育專業人員培

訓研習完竣，共計 70 名教師參加(男

性 28 人、女性 42 人)，經費執行 10

萬元，因為本年度新辦研習，全數都

為初次參與者。 

統計

數據 

辦理

學校

間數 

215 215 100% 215 215 

375 357 95% 375 

受益 

人數 
5,200 7,793 149% 5,200 5,200 
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3. 業於 107 年 7 月 18 日至 7 月 20 日辦

理彰化縣 107 年度校園性侵害或性騷

擾事件行政處置暨調查專業人員培訓

初階課程完竣，共計 77 名教師參加

(男性 47 人、女性 30 人)，經費執行

9 萬 2,845 元，初次參與者共 65 人

(男性 44 人、女性 21 人)。 

4. 業於 107 年 8 月 1 日至 8 月 3 日辦理

彰化縣 107 年度校園性侵害或性騷擾

事件行政處置暨調查專業人員培訓進

階課程完竣，共計 54 名教師參加(男

性 21 人、女性 33 人)，經費執行 9

萬 9,999 元，初次參與者共 50 人(男

性 21 人、女性 29 人)。 

5. 業於 107 年 11 月 2 日辦理彰化縣

107 年度兒少性剝削防治研習，共計

66 名教師參加(男性 14 人、女性 52

人)，經費執行 2 萬 3,780 元，初次參

與者共 18 人(男性 7 人、女性 11

人)。 

6. 校內研習部分請參閱具體措施表。 

二、執行檢討：辦理之課程著重於校園性

平事件行政處置，建議應能增加課程

主體多元性，如性教育、性別平等教

育知能等基本課程，以利受訓教師習

得多元資訊。               

三、策進作為：增加辦理主題之多樣性並

加入消除對婦女歧視一切公約之課程

內容。 
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3 

辦理「幼兒園

教保研習及輔

導 團 增 能 研

習」 

一、辦理情形：107 年度辦理 1 場次，

107 年 9 月 22 日假本縣田尾國小附

設幼兒園辦理「性別平等教育融入課

程」研習，共計 45 人參與。 

二、執行檢討：性別相關議題是幼兒園教

保服務人員較少接觸的部分，且在幼

教職場上仍是女性為多數，男性比例

佔非常少數，在幼兒教育上的認知較

不敏感。 

三、策進作為：本府將鼓勵轄屬各教保服

務人員踴躍參與性別相關議題研習，

持續推動辦理相關研習課程。 

統計

數據 

辦理 

場次 
1 1 1 1 1 

25 24.3 97% 25 

受益 

人數 
45 45 100% 45 45 

 4 

辦理「幼兒園

親 職 教 育 講

座」 

一、辦理情形：業於 107 年 3 月 24 日、4

月 28 日、9 月 29 日及 10 月 20 日假

梧鳳非營利幼兒園、文開國小、大成

國小及王功國小辦理 4 場性平議題親

職教育，計 250 人參與。 

二、執行檢討：園所反映，偏鄉地區家長

仍對於本議題存在恐懼與排斥，導致

場次參與意願低落。 

三、策進作為：本府將敦請各園繼續於各

鄉鎮推動性平議題親職教育，消弭成

見，去除性別刻板印象，於家庭教

育、學前教育確實落實性平觀念，自

幼扎根。 

統計

數據 

辦理 

場次 
3 4 133% 2 2 

45 73 162% 40 
受益 

人數 
180 250 139% 120 120 

提供多元成人

教育管道，增
1 

辦理成人基本

教育計畫 

一、新住民識字班辦理情形：共計開設

24 班，計 384 人次參與。 

統計

數據 

開設 

班數 
24 24 100% 24 24 932 932 100 932 
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加女性學習機

會(教育處) 

二、執行檢討：男性與高齡女性參與人次

偏低。 

三、策進作為：持續辦理並鼓勵更多男性

或高齡女性參與。 

受益 

人次 
384 384 100% 384 384 

一、成人基本教育研習班辦理情形：共計

開設 14 班，計 185 人次參與。 

二、執行檢討：男性與高齡女性參與人次

偏低。 

三、策進作為：持續辦理並鼓勵更多男性

或高齡女性參與。 

統計

數據 

開設 

班數 
14 14 100% 14 14 

542 542 100 542 
受益 

人次 
185 185 100% 160 160 

2 
推動社區大學

開課計畫 

一、辦理情形：107 年共計開設 1,338 門

課程，28,218 人次參與（男 7,426 人

次、女 20,792 人次）。 

二、執行檢討：無 

三、策進作為：持續推動社區大學課程。 

統計

數據 

開設 

班數 
1,400 1,338 95% 1400 1400 

26,980 
26,98

0 
100 26,980 

受益 

人次 
20,000 28,218 141% 20,000 20,000 

提供多元性別

議題圖書，增

進文化志工性

別 平 等 意 識

(文化局) 

1 
圖書館之性別

議題書籍採購 

一、辦理情形：107 年採購 15 冊，累計

至 11 月達成率 100%。 

二、執行檢討：108 年度無編列年度購書

預算，擬積極申請「教育部 108 年補

助公共圖書館多元閱讀推廣計畫」購

置圖書充實縣立圖書館館藏，並以其

中部分經費約 5,000 元購買性平圖書

20 冊，以達成計畫目標。 

三、策進作為：嗣後年度積極爭取編列年

度預算。 

統計

數據 

採購 

冊數 
15 15 100 20 20 4 3.7 92.5 5 

2 
辦理文化志工

性別教育訓練 

107 年課程包羅萬象，包含心靈成長、版

畫、養生料理、美術媒材、健康環保、茶

道等活潑多樣學習內容，以強化志工專業

認知及及充實生活領域，也獲得女性志工

積極參與，女性志工參與率達 85%。辦

統計

數據 

辦理 

場次 
8 10 125% 8 10 0 0 100 0 



 59 

理 10 場次。 

鼓勵媒體業者

增進性別平等

知能，協助推

廣性別平等觀

念(新聞處) 

1 

督導有線電視

媒體業者辦理

性別平等教育

訓練 

一、辦理情形：107 年媒體業者性別平等

教育訓練共辦理 7 場，累計至 11 月

達成率 350%。 

二、執行檢討：無。 

三、策進作為：持續輔導媒體業者辦理性

別平等教育訓練 

統計

數據 

辦理 

場次 
2 7 350% 3 4 0 0 0 0 

2 

性別平等議題

活動宣傳跑馬

託播 

一、辦理情形：107 年性別平等議題活動

宣傳跑馬託播共協助跑馬「我們

GENDER 很棒」性別影展等訊息 6

則，累計至 11 月達成率 150%。 

二、執行檢討：無。 

三、策進作為：持續辦理性別平等議題活

動宣傳跑馬  

統計

次數 

托播 

次數 
4 6 150% 5 6 0 0 0 0 

提升女性於不

同場域中之可

見 性 ( 文 化

局、新聞處) 

1 
辦理女性藝術

家展覽(文化局) 

一、 辦理情形：107 年 1-11 月共辦理

_42__場次(男女藝術家)，其中女性藝

術家為展覽為 6 場次，__12,306_人次

受益，累計至 11月達成率_100___%。 

二、 執行檢討：無。 

三、 策進作為（108 年或 109 年可以維

持、或修正的作為）：為讓女性藝術

家分享創作理念，鼓勵及支持更多女

性投入藝術創作之領域，本局 108 年

將持續邀請女性藝術家辦理個展，展

現女性於藝術場域之可見性，並於本

局網站、臉書及辦理記者會開幕式等

活動廣為宣傳，鼓勵民眾踴躍參與，

以達深度交流與視域開展。 

統計

數據 

辦理 

場次 
6 6 100 6 6 410 410  100 410 
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2 

辦理「彰化人

閱讀誌」業務

(新聞處) 

一、辦理情形：107 年共採訪 4 位傑出女

性，累計至 11月達成率 200%。 

二、執行檢討：無。 

三、策進作為：持續關注各領域傑出女性

之表現。 

統計

篇數 

專欄 

篇數 
2 4 200% 3 4 0 0 0 0 
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六、環境能源及科技組                                                                                                                              單位：新台幣千元 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

提升環保工作

人員及志工性

別 平 等 知 能

(環保局) 

1 

辦理環保工作

人員性別教育

訓練 

一、辦理情形： 

        107 年辦理 1 場次性別平等教育訓

練，授課主題為從兩性相處談身心平

衡健康，計有 40 人參加，其中女性

22 人，佔 55%；男性 18 人，佔

45%，累計至 11月達成率 100%。 

二、策進作為： 

        為加強本局同仁性別平等意識相關知

能，預計於 108 年及 109 年增加為辦

理 2 場次，並調整授課主題，加入其

他與環保相關之重要性別議題。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 2 2 

4 4 100 8 

受益 

人數 
40 40 100% 80 80 

2 
辦理環保志工

性別教育訓練 

一、辦理情形： 

        107 年度於 4 月至 6 月期間辦理 10場

次志工增能培訓課程，其中每場次

10 小時課程中安排 1 小時性別平等

教育宣導，藉由課程參與提昇環保志

工(義工)對性別教育知識概念的正確

認知和自我成長，並強化兩性平等及

提升女性參與幹部訓練。 

二、策進作為： 

        108 年度持續辦理 10 場次志工增能

培訓課程(每場次 10 小時課程中安排

1 小時性別平等相關教育課程)，並持

統計

數據 

辦理

場次 
10 10 100% 10 10 

374 374 100 280 
受益 

人數 
812 812 100% 1000 1000 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

續鼓勵女性參與社區幹部訓練。 

消除環境能源

及科技領域之

性別隔離，營

造性別友善環

境 (環保局、

經綠處、城觀

處) 

1 

辦理各公所清

潔人員性別教

育訓練 

一、辦理情形： 

        107 年辦理 1 場次， 56 人次受益，

累計至 11 月達成率 100%。由大葉大

學黃丰姿老師授課，講授內容包括性

別是什麼、職場性別歧視及社會新聞

案例，參加人員男性 32 人，佔

57.1%；女性 24 人，佔 42.9%。 

二、策進作為： 

       自 108 年起每年辦理 2 場次職業安全

衛生及性別平等教育訓練講習及宣

導。鼓勵清潔隊主管及承辦人員參

加，藉由提升認知，營造性別友善職

場環境。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 2 2 

10 10 100 20 
受益 

人次 
52 56 

107.7

% 
52 52 

2 

辦理加油站設

施檢查及督導

(經綠處) 

一、辦理情形： 

        107 年至 12 月止供辦理加油站設施

檢查及督導 82 家次，達成率 117%。

惟各加油站從業人員對性別平等教育

仍屬初萌階段，概念模糊。 

二、策進作為： 

        108 年起持續配合推廣性別平等教育

宣導，以強化各加油站從業人員對性

別平等教育概念知能。 

統計

數據 

檢查

家數 
70 82 117% 70 70 0 0 0 0 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

3 

輔導旅宿業者

辦理性別教育

訓練及宣導(城

觀處) 

一、性別教育訓練課程辦理情形: 

        107 年性別教育訓練課程 2 場，授課

人次計 48 人(男性 20 人、女性 28

人 )。 

二、策進作為:  

        預定每年至少辦理 2 場教育訓練。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 2 200% 2 2 6 6 100 6 

一、性騷擾防治宣導辦理情形: 

        利用本縣旅館及民宿聯合檢查時機，

對業者進行性騷擾防治宣導，107 年

1 至 11 月宣導計 142 家次。 

二、策進作為:  

        預定每年進行性騷擾防治宣導至少

100 家。 

統計

數據 

檢查

家數 
100 142 142% 100 100 0 0 0 0 

檢討公共空間

規劃設計之友

善 與 安 全 性

(教育處、建

設 處 、 城 觀

處) 

1 

增設體育場之

親子廁所數(教

育處) 

一、辦理情形： 

        107 年（統計至 10 月）本縣體育場

使用人數 24 萬人（統計至 10 月）；

原本體育場田徑場修繕工程兼設置無

障礙兼親子廁所一間，惟該工程 10

月流標，並配合「公共場所親子廁所

盥洗室設置辦法」，請建築師依法規

做檢討並修正無障礙廁所、親子廁所

獨立設置。 

二、策進作為： 

        該案預計 12 月/18 開標，預計 108 年

動工，完工後將提供縣民友善運動環

統計

間數 

親子

廁所

間數 

1 0 0 1 0 100 0 0 0 



 64 

主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

境。 

2 

辦理無障礙勘

檢原則說明會

(建設處) 

一、辦理情形： 

        107 年辦理本縣無障礙設施與設備說

明會，出席人員 100 名。 

二、策進作為： 

        預計 108 年至 109 年度各辦理一場相

關無障礙勘檢原則說明會。 

統計

數據 

辦理

場次 
1 1 100% 1 1 

1 1 100 1 

受益 

人數 
100 100 100% 100 100 

3 

辦理社區規劃

師性別教育宣

導(城觀處) 

一、辦理情形: 

    107 年度 1-11 月共辦理 4 場培訓課

程，藉由 30 分鐘影音撥放將性別觀

念融入環境美學及空間運用等課程議

題，以提升性別意識，受益人數計

228人(男性 132人、女性 96人)。 

二、策進作為:  

        預定每年至少辦理 3 場培訓課程，未

來將持續於訓練課程中進行性別教育

宣導。 

統計

數據 

辦理

場次 
3 4 133% 3 3 0 0 0 0 

消除性別數位

落差情形，增

加女性數位學

習技能 (教育

處) 

1 
數位機會中心

婦女資訊專班 

一、辦理情形： 

        本縣 4 鄉鎮數位機會中心 107 年共開

設 5 個婦女資訊專班，上課人數 80

人，累計至 10 月達成率 133%。 

二、策進作為： 

        未來將持續規劃辦理相關課程，透過

各種管道宣傳開課資訊，鼓勵婦女加

統計

數據 

受益 

人數 
60 80 133 60 60 33 33 100 33 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

入，縮減婦女資訊落差之情形。 

建立性別友善

之學術環境，

促進女性參與

科學領域 (教

育處) 

1 
辦理國中小科

學展覽會 

一、辦理情形： 

        107 年計 1,480 位學生參加科展(男生

759 人、女生 721 人)，累計至 11 月

達成率 100%。 

二、策進作為： 

        108 年度持續與彰師大等辦理科學營

等活動並輔導女性教師及女學生踴躍

參加相關工作坊或活動，希望藉此鼓

勵女性發揮獨立思考的創新力、以及

追求環境永續的行動力，持續投入科

學的學習與職涯發展。 

統計

數據 

受益 

人數 
1,200 1,480 

123.3

% 
1,200 1,200 2,500 2,500 100 2,500 

增進客運業者

性 別 平 等 知

能，提供性別

友 善 之 服 務

(工務處) 

1 

督導客運業者

辦理從業人員

性別平等教育

訓練 

一、辦理情形： 

        督導本縣轄市區客運業者彰化客運及

員林客運，107 年共辦理 2 場次，

548 人次受益，累計至 11 月達成率

100%。 

二、策進作為： 

統計

數據 

辦理

場次 
2 2 100% 2 2 0 0 100 0 
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主要策略 編號 實施方法 107 年辦理情形及未來策進作為  
評估

方式 

衡量 

標準 

107-109 年達成值(KPI) 
107 年 1-11 月經費

執行情形 
108

年預

算數 

  
107 

預估 

107 

執行 

107 

達成

率(%) 

108 

預定 

109

預定 

編列數 執行數 執行

率(%) 

        持續辦理教育訓練，維持 2 場，並鼓

勵客運業者之主管參加。 

2 

辦理「公車車

廂 /候車亭性別

平 等 宣 導 計

畫」 

一、辦理情形： 

        於市區公車或候車亭適當位置張貼或

輪播性別平等相關之宣導標語資訊，

107 年已達成 4 路線張貼標語，累計

至 11 月達成率 100%。 

二、策進作為）： 

        持續辦理相關宣導計畫，維持 4 路

線，並於宣導之公車或候車亭適當位

置張貼或輪播性別平等相關之宣導標

語資訊。 

統計

數據 

縣轄

市區

公車

路線

數 

4 4 100% 4 4 0 0 100 0 
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肆、策略績效目標成效 

        依據策略績效指標辦理情形，以下將針對六大領域之目標詳述成效及策進

作為： 

一、人口、婚姻與家庭 

(一)正視人口結構失衡，宣導育兒及家務共同分擔(民政處、社會處)： 

1.宣導與生育議題相關之性別平等觀念(民政處)：107 年辦理 3 場次，約 3,000

人次受益，男性(1,200 人次)、女性(1,800 人次)參加，累計至 11 月達成率

150%，108 年將持續辦理。 

2.製作並發放生育議題之宣導單張(民政處)：透過本縣各戶政事務所發放 107年

1月至 10月生育補助時一起發放宣導單張。於本(107)年受益人數共有 10,373

人。(男嬰 5,303人；女嬰 5,070人)。累計至 11 月達成率 150%，108 年將持

續辦理並增加宣導主題。 

3.辦理「兒童權利公約(CRC)」教育訓練(社會處)：累計至 11 月辦理 3 場次，

達成率 57.8%。另三場次將於 12 月份辦理完畢，故執行率可達 100%。108

年將持續辦理且訓練主題以實務經驗及相關影片引導，以淺顯易懂的方式瞭

解兒童權利公約，並鼓勵一般民眾、家長參與課程。 

4.辦理「台灣女孩日」活動(社會處)：107 年辦理 1 場次講座，176 人次受益、1

場次踩街，4,000人次受益，累計至 11 月達成率 104.4%。108年持續辦理。 

5.辦理「育兒指導員服務計畫」(社會處)：辦理電話諮詢、到宅服務及育兒指導

員性別平等課程，總受益人次 769 人次，累計至 11 月達成率 192%。108 年將

提高受益人次至 600 人次，並調整課程辦理方式，除講師授課外，亦增加育兒

指導員服務之經驗交流，以評估是否有減少家庭成員對兒童之性別刻板印象。 

6.辦理「彰化縣公私協力托育資源中心」業務(社會處)：107 年辦理 2,320 場次

，96,706 人次受益，累計至 11 月達成率 138.15%。108 年將提高受益人次至

14,000人次。 

(二)破除性別歧視，促進婚姻及家庭制度中之性別平權(民政處、地政處)： 

1.辦理聯合婚禮活動(民政處)：107 年辦理聯合婚禮及家庭教育各 1 場次，家庭

教育時數 3 小時，36 人次受益，累計至 11 月達成率 100%。108 年將提高受

益人次至 40人次。 
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2.辦理土地繼承之性別平等觀念宣導(地政處)：107 年度至 11 月底前陸續辦理

社區服務 93 場，共服務 5,212 人，累計至 11 月達成率 96.9%。108 年將持續

辦理達成年度宣導目標值。 

3.辦理地政士及地政志工性別平等宣導活動(地政處)：107年度至 11月底目前

已辦理 33場，共 158人次。場次達成率為 100%，受益人次達成率為 93%，

108年將持續辦理達成年度目標值。 

(三)尊重多元文化差異，打造不同族群之友善環境(民政處、社會處)： 

1.尊重多元文化打造「原住民生活館」性別友善環境(民政處)：107 年服務人次

共計 2,821 人次，累計至 11 月達成率 152%。108 年將服務人次提高至 2,000

人次。 

2.辦理「彰化縣新住民家庭服務中心」業務(社會處)：107 年全年度服務 2,957

人次(男 863人次、女 2,094人次)，累計至 11 月達成率 109%。未來可針對，

新形態的新住民家庭(新住民女性與台灣配偶離異後與新住民男性再婚)之新住

民男性需求進行評估。 

3.辦理「新住民社區服務據點」業務(社會處)：107 年關懷訪視服務人次 3,145

人次，累計至 11 月達成率 125%。未來將再思考據點服務該如何進行宣傳，

使新住民家庭知悉服務內容並使用之。 

(四)提升身心障礙者服務人員性別意識，關注不同性別身心障礙者之需求(社

會處)： 

1.辦理「身心障礙者權利公約(CRPD)研習訓練計畫」：107 年辦理 2 場次，170

人次參訓。場次達成率為 200%，參訓人次達成率為 142%，108 年將提高辦

理場次為 2 場次，參訓人次將提高至 200 人次。為使本縣更多民眾了解身心

障礙權利公約，於本府辦理大型相關活動時，進行 3場次宣導。 

2 督導身心障礙福利機構辦理性侵害防治專業訓練：107 年完成 12 間單位課程

訓練查核，累計至 11 月達成率 100%。108 年輔導查核擬增列辦理主題、場

次、時數、參與人數及性別比之統計，另補助縣內身心障礙福利機構辦理 1

場專業人員在職訓練性侵害防治課程。 
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(五)辦理家庭教育中心業務，倡導具性別平等觀念之家庭教育(教育處)： 

1.辦理諮詢輔導服務：107年 1至 10月份電話協談 230件(男性 12件，女性 218

件)，面談 2 件(男性 1 件，女性 1 件) ，合計 232 件，累計至 11 月達成率

232%。108年將提高服務人次至 220人次。 

2.辦理志工性別教育訓練：107年 8月份辦理 1場志工讀書會主題為性別教育議

題，本場次計有 35 位志工參加(男性 8 位，女性 27 位)。場次達成率為

100%，受益人次達成率為 116%，108 年將提高辦理場次至 2 場次，受益人

次提高至 60人次。 

3.辦理婦女教育活動推廣：107 年共辦理 5 場次，參加人數計有 152 人(男性 14

位，女性 138位)。場次達成率為 100%，受益人次達成率為 116%，108年將

持續辦理。 

(六)布建社會福利服務中心整合社會救助與福利服務，築起社會安全網(社會

處)： 

        107 年針對經濟弱勢家庭、隔代教養家庭、兒少發展簽約戶、小爸媽、單

親家庭等 4 類服務對象辦理 26 場次，14375 人次受益，累計至 11 月達成率

100%。108年持續辦理家庭支持服務方案關住，縣內不同需求的家庭。 

(七)提供一般及弱勢婦女多元福利服務，並推廣性別平等概念(社會處)： 

1.辦理「特殊境遇家庭扶助實施計畫」：107年訪視案量計 1,358人(男性 278

人，女性 1,080人)，累計至 11 月達成率 113.2%；辦理教育訓練計 2場次，

共 97人次參與(男 15人次、女 82人次)，累計至 11 月達成率 121.3%。108年

將藉由訪視評估表進一步分析受訪者之福利需求。 

2.辦理「彰化夢想館」業務：107 年共計服務 19,854 人次(男性 4,858 人次、女

性 14,996 人次)，累計至 11 月達成率 99.27%。108 年將持續辦理，並透過不

同方案設計，服務更多年齡層婦女、不同性別或族群參與活動。 

3.辦理「田中區婦女中心」業務：107 年共計服務 9,776 人次，其中男性 3,247

人次、女性 6,529 人次，累計至 11 月達成率 65.17%。因田中區婦女中心館

內進行整修，致使服務受益人次不如預期。整修工程將於 108 年初完成，本

業務亦將持續辦理，並增加不同年齡婦女及身分別(例如身心障礙者、單親、

職業/育齡婦女)之服務對象，使更多人受益。 
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二、就業經濟及福利 

(一)提升人力資本及資產累積，提供就業者及失業者支持體系(勞工處)： 

1.辦理特定對象職場計畫：107 年辦理 5 場次，190 人次受益，累計至 11 月場

次及受益人次達成率 100%。108 年將持續辦理，並提高辦理場次至 7 場次，

受益人次達 266人次。 

2.辦理徵才活動：107年辦理 4場次，2,662人次受益，累計至 11 月場次達成率

為 100%，受益人次達成率 133.1%。108年將持續辦理。 

3.辦理失業者職業訓練課程：107年第一梯次運用就業安定基金補助辦理 14班；

第二梯次運用就業安定基金補助辦理 2 班及本府預算經費辦理 1 班，目前第一

梯次 14 班業已結訓，第二梯次刻正辦理中，第一梯次開訓人數 399 人、結訓

人數 367 人，累計至 11 月場次達成率為 82.35%，受益人次達成率 91.98%。

預計 12 月份辦理完畢後，達成率可至 100%。 

4.設置就業服務據點：107年求職求才 30,800人次，辦理就業媒合成功 4,263人

，就業服務諮詢 28,676 人次，媒合率 40%，累計至 11 月受益人次達成率

106%，媒合率達成率 100%。108 年將持續辦理，並提供求職者更多元服務

，如已有 9 位就服員取得 gcdf 職涯發展師資格，可協助求職者職涯探索、職

涯評量等。 

(二)促進工作與家庭平衡，提供友善照顧措施(勞工處)： 

1.補助事業單位設置哺(集)乳室與托兒設施或措施：107 年共補助 26 家事業單

位，補助家數達成率 113%。108 年預計增加辦理 2 場次宣導說明會，預估參

加人數 100人。 

2.關懷育嬰留職停薪申請人：107 年總計關懷 978 人(男性 158 名、女性 820 名)

，達成率為 100%。108年將持續辦理並追蹤申請人之復職狀況。 

3.辦理育嬰假法令宣導：已於 107 年 7 月 6 日辦理 1 場次職場平權暨性騷擾防治

研習會，達成率為 100%。並辦理 12場勞動法令宣導會，達成率為 150%。由

於勞動法令宣導會經費來源係勞動部就業安定基金提升勞工福祉獎勵補助，惟

108 年度該項經費已刪除，故本項宣導會將結合職場平權暨性騷擾防治研習會

辦理。 
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(三)提供女性創業支持及資源，樹立女性創業楷模及典範(經綠處)： 

1.表揚本縣傑出女性企業家：107 年辦理商人節大會，表揚女性優良商人共計

28 人，佔全體優良商人(計 155 人)18.06%，達成率為 150.5%。108 年將持續

辦理，並提高女性當選比例至 13%。 

2.辦理飛雁計畫之宣導或講座：107年度發放飛雁計畫宣導資料共計 741份，受

益人次 741 人，達成率為 148.2%。108 年度將持續辦理並提高受益人次至

550人次。 

 

三、人身安全及司法 

(一)加強性別暴力防治工作與宣導，建構安全生活環境(社會處、警察局、衛

生局)： 

1.辦理「被害人多元服務整合方案」(社會處)：107 年總計服務人次為 18,960 人

次(男 2,360人次、女 16,600人次)，達成率為 77%。108年將持續辦理並增加

服務人次。 

2.辦理「彰化縣家庭暴力加害人醫療處遇工作計畫」(衛生局)：107年服務 108

人次(男 99人次、女 9人次)，累計至 11 月達成率 98.2%。108年持續辦理並

藉由醫療機構督導考核加以查核辦理情形。 

3.辦理「家庭暴力加害人訪查計畫」(警察局)：107 年 1 月至 11 月共服務 2,810

人，達成率為 396％。108年將持續辦理並將服務人數提高至 720人。 

4.辦理「從心起飛-性侵害服務需求者整合性服務方案」(社會處)：107年 1月至

11 月服務 162 人(男 16 人、女 146 人)，累積服務 1,193 人次，達成率為

133%，108年將持續辦理。 

5.辦理「性侵害犯罪加害人醫療處遇工作計畫」(衛生局)：107年服務 118人次

(男 116人次、女 2人次)，累計至 11 月達成率 94.4%，108年將持續辦理。 

6.辦理警政專責人員教育訓練(警察局)：第一場次已於 107年 5月 8日假本局六

樓禮堂舉辦完畢，第二場次預計於 107 年 12月 13日舉行，故辦理場次及受

益人次達成率可至 100%。 
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7.辦理「家庭守護天使-家庭暴力防治及兒少保護社區巡迴宣導實施計畫」 (社

會處)：107年服務受益人次為 1,345人次，達成率為 103%，108年將持續辦

理。 

(二)落實性別工作平等法，營造友善職場環境(勞工處)： 

1.辦理職場平權暨性騷擾防治研習會及勞動法令說明會：已於 107年 7月 6日

辦理 1場次職場平權暨性騷擾防治研習會，達成率為 100%。並辦理 12場勞

動法令宣導會，達成率為 150%。由於勞動法令宣導會經費來源係勞動部就

業安定基金提升勞工福祉獎勵補助，惟 108年度該項經費已刪除，故本項宣

導會將結合職場平權暨性騷擾防治研習會辦理。 

2.輔導 30人以上事業單位制定性騷擾防制措施、申訴及懲戒法：107年已完成

輔導 871家，輔導比率為 47.8%，今年度達成率 95.6%。108年度將增加輔導

比率至 70%。 

(三)營造暴力零容忍之安全校園環境(教育處、社會處、警察局)： 

1.辦理國中小校長性別平等教育法規研習課程(教育處)：於 107 年 6 月 22 日假

田尾國中辦理完畢，共計 203 位校長參與。場次達成率為 100%，人數達成

率為 162%，108年將持續辦理。 

2.規劃拍攝防治校園性平事件影片宣導(教育處)：107 年已拍攝兩部影片完畢，

並已函文公告學校參考運用，年度達成率為 200%，108年將持續辦理。 

3.辦理幼兒園預防性教案推廣(社會處)：107 年受益人次為 3,000 人次，達成率

為 120%，108年將持續辦理。 

4.辦理「防暴行動劇徵選暨巡演計畫」(社會處)：107 年受益人次為 6,000 人次

，達成率為 200%，108年將持續辦理。 

5.辦理婦幼人身安全宣導活動(警察局)：107 年辦理宣導人次共計 94,450 人次，

達成率為 130％，108 年將持續辦理。另新增拍攝 1 部「兒少性剝削宣導影片

」並函文公告學校參考運用。 

 (四)消除任何性別暴力及人口販運情事，提供移工安心就業環境(勞工處、警

察局)： 
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1.辦理「外籍勞工諮詢服務中心計畫」(勞工處)：截至 11 月受理外勞爭議案件

申訴人數 1,759 人(男 840 人、女 919 人)，達成率為 97.7%，108 年將持續辦

理。 

2.辦理「移工天使貼心守護-杜絕性騷擾、性侵害宣導計畫」(勞工處)：截至 11

月底止訪視家庭看護工並發放宣導單張共計 4,392 人次(女 4,378 人次、男 14

人次)，達成率為 97.3%，108年將持續辦理。 

3.執行「持工作簽證之人口販運被害人及疑似人口販運被害人安置保護計畫」(

勞工處)：截至 11 月安置人數計 1 人(男 0 人、女 1 人)，須依實際案件發生安

置，故安置人數無法預估。 

4.辦理「加強查察違法外籍勞工實施計畫」(勞工處)：截至 11 月底止訪查外勞

件數 11,738 人(男 6,143 人、女 5,595 人)，達成率為 97.8%，108 年將持續辦

理。 

5.辦理「防制人口販運工作執行計畫」(警察局)：本局 107年宣導人數約 15,473

人（男性 7,641人，女性 7,832人，達成率為 103%，108年將持續辦理。 

(五)提供相關法律扶助諮詢服務，維護及保障人身安全及司法權益(法制處、

社會處)： 

1.辦理消費資訊及申訴管道之宣導(法制處)：107年辦理 52場宣導活動，計有

1,200人次受益，達成率為 100%，108年將持續辦理並提高受益人次為 1,500

人次。 

2.辦理「遠端法律視訊諮詢平台服務」及法律扶助諮詢服務(法制處)： 

(1)107年遠端法律視訊諮詢服務 849人次(男 421、女 428)，達成率為 82%，

108年將持續辦理。 

(2)107年度法律扶助諮詢 253人次(男 134人次、女 119人次) ，達成率為

90%，108年將持續辦理。 

3.辦理「法律扶助顧問團實施計畫」及新住民法律諮詢服務(社會處)： 

(1)107 年辦理法律扶助顧問團 149 場次，270 人次受益，累計至 11 月達成率

72.9%，未來再視社會資源及民眾需求增加或減少法律諮詢點。 

(2)107 年新住民法律諮詢服務 35 人次受益，累計至 11 月達成率 117 %。108

年持續辦理並提供通譯志工協助新住民能更加瞭解法律其相關權益。 
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四、健康照顧及醫療 

(一)針對癌症篩檢提供具性別友善之健康醫療服務(衛生局)： 

1.辦理具性別友善的癌症篩檢業務：107 年辦理乳癌篩檢 442 場次，39,352 人次

受益，累計至 11 月達成率 98.4%。子宮頸癌篩檢辦理 393 場次，34,836 人次

受益，累計至 11 月達成率 94.2%。大腸癌篩檢辦理 31 場次，64,874 人次受益

，累計至 11 月達成率 111.1%。口腔癌篩檢辦理 31 場次，47,035 人次受益，

累計至 11 月達成率 144.4%。108 年除持續辦理外，另加入癌症篩檢服務滿意

度問卷，以評估服務成果。 

2.辦理「社區整合式健康篩檢計畫」：107年篩檢人數 14,059人，達成率 117%

，108年將持續辦理。 

3.辦理篩檢人員性別教育訓練：107 年參加人數 126 人，參訓率達 95%，目標

達成率 100%，108年將持續辦理。 

(二)發展不同性別生命週期之身心整合健康服務(衛生局、教育處)： 

1.辦理「自殺守門人計畫」(衛生局)：107 年辦理宣導及講座 182 場次，7,027

人次受益；教育訓練 3 場次，270 人次受益，達成率 122%，108 年宣導場次

更積極鼓勵男性參加。 

2.辦理產後婦女母乳哺育電訪及志工性別教育訓練(衛生局)： 

(1)107年辦理產婦女母乳哺育電訪共計 104件，電訪率達 100%，目標達成率

125%，108年將持續辦理。 

(2)107年辦理 1場次志工性別教育訓練，參加人數 200人，場次及人數達成率

為 100%，108年將持續辦理。 

3.辦理更年期婦女健保宣導方案(衛生局)：107年 1-12月搭配鹿港基督教醫院、

員榮醫院及彰化秀傳醫療辦理更年期保健宣導 3 場次，男性參與人次 339 ，

女性參與人次 801 ，合計共 1,140 人次 。場次達成率為 300%，人次達成率

為 760%，108年將調整辦理場次至 3場次，受益人次為 1,000人次。 

4.辦理性病及愛滋防治工作(衛生局) ： 

(1) 性病及愛滋防治衛生教育講座共計 376場次，59,237人參加，累計至 11 月

底場次達成率 189%，人次達成率為 393%，108年將受益人次調整至 13,000

人次。近年來新感染年齡層逐漸下降，為加強年輕學子校園愛滋病及性病防
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治知能，本局今年度辦理國、高中職「校園愛滋病及性病巡迴衛教宣導活

動」，提升自我防護及防治之技能。 

(2)免費梅毒及愛滋衛教諮詢篩檢男性 24,719人次、女性 18,587人次，共計

43,306人次，累計至 11 月底達成率為 144%。108年將持續辦理，針對易感

染族群：男男間性行為者、性工作者、藥癮者、性病患者、接觸者、監所

收容人、嫖客、減刑更生人及警方查獲施用或販賣毒品者等，進行篩檢及

衛教諮詢，提升上述族群定期接受篩檢之知識。 

(3)愛滋已婚感染者配偶病情告知與檢查至 11月底完成率為 98.7%，目標達成

率為 100.7%，108年將持續辦理。 

5.辦理「彰化縣健康促進學校實施計畫-性教育」(教育處)： 

(1) 產出 2份發展教學模組，達成率為 100%，108年將持續辦理。 

(2) 辦理 4場次研習宣導活動，受益人次 10,860人次，場次達成率為 133%，人

次達成率為 109%，108年將持續辦理。 

(3) 辦理 20場教師增能課程，達成率為 100%，108年將持續辦理。 

(三)建立家庭及社區支持網絡，提供長期照顧服務(衛生局、社會處)： 

1.辦理「建立社區照顧關懷據點整合計畫」(社會處)：107 年 1-11 月關懷據點共

計服務 172 萬 6,948 人次，達成率為 98.68%，108 年將持續辦理外，於健康促

進活動中加入性別平等議題之課程內容。 

2.辦理社區照顧關懷據點志工性別教育宣導(社會處)：107年 6月 1日、6月 2

日辦理社區照顧關懷據點種子教師課程，共 330人次參加（男 109人次，女

221人次），場次達成率為 200%，人次達成率為 165%。因考量志工皆於社

區關懷據點中服務，108年擬透過據點健康促進活動之性別平等課程，向民

眾及志工宣導性別平等意識之概念，故本項將於 108 年併入社區照顧關懷據

點整合計畫中。 

3.辦理「長期照顧服務個案喘息服務計畫」(衛生局)：截至 11 月 30 日止已提供

失能者申請喘息服務 1,768 人(失能程度輕度者 244人；中度者 1,015 人；重度

者 509人)，合計 19,236人次，達成率為 120.2%。108年除持續辦理外，家庭

主要照顧者通常為女性，藉由廣告語音託播、村里長拜訪等方式，增加女性

照顧者多加使用喘息服務。 
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五、教育、媒體及文化 

(一)落實學校及教育機構之性別平等教育課程及訓練(教育處)： 

1.辦理學生之性別平等教育課程或活動：本縣所屬 215 所學校皆已依據性別平

等教育法第 17 條規定辦理 1 場次 4 小時以上之相關研習，達成率 100%。另

受益人數 87,436 人，達成率為 92%，108 年除持續辦理外，將修正符合國小

生參加課程或活動之回饋資料。 

2.辦理學校教職員性別平等教育課程或活動：107 年計有 215 所學校辦理相關課

程及活動，達成率 100%；受益人數 7,793 人，達成率 149%。108 年增加辦理

主題之多樣性並加入消除對婦女歧視一切公約之課程內容。 

3.辦理「幼兒園教保研習及輔導團增能研習」及「幼兒園親職教育講座」： 

(1)辦理 1 場次「性別平等教育融入課程」研習，共計 45 人參與，場次及人數

達成率皆為 100%，108年將持續辦理。 

(2)辦理 4場性平議題親職教育，計 250人參與，場次達成率為 133%，人數達

成率為 139%，108年將持續辦理。 

(二)提供多元成人教育管道，增加女性學習機會(教育處)： 

1.辦理成人基本教育計畫： 

(1)新住民識字班辦理情形：共計開設 24班，計 384人次參與，班數及人次達

成率皆為 100%，108年將持續辦理。 

(2)成人基本教育研習班辦理情形：共計開設 14班，計 185人次參與，班數及

人次達成率皆為 100%，108年將持續辦理。 

2.推動社區大學開課計畫：107年共計開設 1,338門課程，28,218人次參與（男

7,426人次、女 20,792人次）。班數達成率為 95%，人次達成率為 141%，

108年將持續辦理。 

(三)提供多元性別議題圖書，增進文化志工性別平等意識(文化局)： 

1.圖書館之性別議題書籍採購：107年採購 15冊，累計至 11 月達成率 100%，

108年將持續爭取經費採購 20冊性別議題書籍。 

2.辦理文化志工性別教育訓練：107年辦理 10場次志工教育訓練，達成率為

125%，108年將持續辦理。 
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(四)鼓勵媒體業者增進性別平等知能，協助推廣性別平等觀念(新聞處)： 

1. 督導有線電視媒體業者辦理性別平等教育訓練：107年媒體業者性別平等教

育訓練共辦理 7場，累計至 11 月達成率 350%，108年將提高辦理場次至 3

場次。 

2.性別平等議題活動宣傳跑馬託播：107年性別平等議題活動宣傳跑馬託播共

協助跑馬「我們 GENDER 很棒」性別影展等訊息 6則，累計至 11 月達成率

150%，108年將託播數提高至 4則。 

(五)提升女性於不同場域中之可見性(文化局、新聞處)： 

1.辦理女性藝術家展覽(文化局)：107年 1-11月共辦理_42__場次(男女藝術家)

，其中女性藝術家為展覽為 6場次，12,306人次受益，累計至 11 月達成率

100%。108年將持續邀請女性藝術家辦理個展，並於網站、臉書及辦理記者

會開幕式等活動廣為宣傳，鼓勵民眾踴躍參與，以達深度交流與視域開展。 

2.辦理「彰化人閱讀誌」業務(新聞處)：107年共採訪 4位傑出女性，累計至 11

月達成率 200%，108年將採訪數提高至 3則。 

 

六、環境能源及科技 

(一)提升環保工作人員及志工性別平等知能(環保局)： 

(1)辦理 1 場次環保工作人員性別平等教育訓練，計有 40 人參加，其中女性 22

人，佔 55%；男性 18 人，佔 45%，累計至 11 月達成率 100%。為加強環保

局同仁性別平等意識相關知能，預計於 108 年增加為辦理 2 場次，並調整授

課主題，加入其他與環保相關之重要性別議題。 

(2)107 年度於 4 月至 6 月期間辦理 10 場次志工增能培訓課程，其中每場次 10

小時課程中安排 1 小時性別平等教育宣導，受益人次 812 人次，場次及人次

達成率為 100%，108年將持續辦理。 

(二)消除環境能源及科技領域之性別隔離，營造性別友善環境(環保局、經綠

處、城觀處)： 

1.辦理各公所清潔人員性別教育訓練(環保局)：107 年辦理 1 場次，56 人次受益

，場次達成率為 100%，人次達成率為 107.7%。自 108 年將辦理 2 場次性別

平等教育訓練講習及宣導，並鼓勵清潔隊主管及承辦人員參加。 
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2.辦理加油站設施檢查及督導(經綠處)：107 年辦理辦理加油站設施檢查及督導

82家次，達成率 117%，108年將持續督導加油站配合宣導性騷擾之議題。 

3.輔導旅宿業者辦理性別教育訓練(城觀處)： 

(1)107年辦理性別教育訓練課程 2場，參訓人次計 48人(男性:20人/女性:28人 )

，達成率為 200%，108年將提高訓練場次為 2場次。 

(2)利用本縣旅館及民宿聯合檢查時機，對業者進行性騷擾防治宣導，107 年 1

至 11月宣導計 142家次，達成率為 142%，108年將持續辦理。 

(三)檢討公共空間規劃設計之友善與安全性(教育處、建設處、城觀處)： 

1.增設體育場之親子廁所數(教育處)：本案工程於 107 年 12 月 18 日開標，故達

成率為 0%，預計 108年施工，配合「公共場所親子廁所盥洗室設置辦法」

，請建築師依法規做檢討並修正無障礙廁所、親子廁所獨立設置，完工後將

提供縣民友善運動環境。 

2.辦理無障礙勘檢原則說明會(建設處)：107年辦理 1場本縣無障礙設施與設備

說明會，出席人員 100名，達成率為 100%。 

3.辦理社區規劃師性別教育宣導(城觀處)：107年度 1-11月共辦理 4場培訓課程

受益人數計 228人(男性 132人、女性 96人)，場次達成率為 133%，108年將

持續辦理。 

(四)消除性別數位落差情形，增加女性數位學習技能(教育處)： 

    本縣 4鄉鎮數位機會中心 107年共開設 5個婦女資訊專班，上課人數 80

人，累計至 10 月達成率 133%。未來將持續規劃辦理相關課程，透過各種管道

宣傳開課資訊，鼓勵婦女加入，縮減婦女資訊落差之情形。 

(五)建立性別友善之學術環境，促進女性參與科學領域(教育處)： 

    107年計 1,480位學生參加科展(男生 759人、女生 721人)，累計至 11 月達

成率 123.3%。因考量科展方式較以鼓勵性質促進女學生參與，成效難以評估

，故 108 年將調整本計畫方向為結合彰化師範大學等單位辦理科學營等活動，

並輔導各國中小女性教師及女學生踴躍參加相關工作坊或活動，希望藉此鼓勵

女性發揮獨立思考的創新力，持續投入科學的學習與職涯發展。 
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(六)增進客運業者性別平等知能，提供性別友善之服務(工務處)： 

1.督導客運業者辦理從業人員性別平等教育訓練：督導本縣轄市區客運業者彰

化客運及員林客運，107 年共辦理 2 場次，548 人次受益，累計至 11 月達成

率 100%，108年將持續辦理。 

2.辦理「公車車廂/候車亭性別平等宣導計畫」：於市區公車或候車亭適當位置

張貼或輪播性別平等相關之宣導標語資訊，107年已達成 4路線張貼標語，累

計至 11 月達成率 100%，108年將持續辦理。 
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伍、結語 

 依據本年度策略績效目標之成效評估及分析，本府將提出六大領域之策略

績效目標檢討及相關策進作為如下： 

一、人口、婚姻與家庭 

        人口、婚姻與家庭之 7項策略，21項實施方法中，計有 18項達成率為

100%以上，3項未達 100%之實施方法為辦理土地繼承之性別平等觀念宣導、

辦理「彰化夢想館」及「田中區婦女中心」業務，其中土地繼承之性別平等觀

念宣導及彰化夢想館業務皆已達 90%以上，故 108年將持續辦理達成目標值。

另田中區婦女中心因館內進行整修，致使服務受益人次不如預期，108年整修

完畢後將增加館內服務人次。 

二、就業經濟及福利 

        就業經濟及福利之 3項策略，9項實施方法中，計有 9項達成率為 100%以

上，惟勞動法令宣導會之補助經費已被勞動部刪除，故本項宣導會將結合職場

平權暨性騷擾防治研習會辦理。108年除持續辦理各項實施方法外，亦思考調

整增加辦理場次、受益人次或比率等。 

三、人身安全及司法 

        人身安全及司法之 5項策略， 25項實施方法中，計 14項達成率為 100%

以上，7項達成率 90%~100%，3項達成率為 90%以下，1項人口販運被害人須

依實際案件發生安置，安置人數無法預估，故無法計算達成率。108年將持續

辦理各項實施方法外，針對執行率 100%上之措施將思考調整增加辦理場次、

受益人次或比率等，而未達 100%之措施將持續宣導並增加受益人數。 

四、健康照顧及醫療 

         健康照顧及醫療之 3項策略，19項實施方法中，計 16項達成率為 100%

以上，3項達成率 90%~100%。108年將持續辦理各項實施方法外，針對執行率

100%上之措施將思考調整增加辦理場次、受益人次或比率等，而未達 100%之

措施將持續宣導並增加受益人數。另辦理社區照顧關懷據點志工性別教育宣導

項目，因考量志工皆於社區關懷據點中服務，108年擬透過據點健康促進活動

之性別平等課程，向民眾及志工宣導性別平等意識之概念，故本項實施方法將

於 108年併入社區照顧關懷據點整合計畫中。 
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五、教育媒體及文化 

        教育媒體及文化之 5項策略，13項實施方法中，計 11項達成率為 100%以

上，「辦理學生之性別平等教育課程或活動」之受益人數及「推動社區大學開

課計畫」之開班數之達成率為 90%以上未達 100%。108年將持續辦理各項實施

方法外，針對執行率 100%上之措施將思考增加辦理場次、受益人次或比率等

，並調整課程內容或主題，而未達 100%之措施將持續宣導並增加受益人數。 

六、環境能源及科技 

        環境能源及科技之 6項策略，13項實施方法中，計 12項達成率為 100%以

上，惟體育場之親子廁所工程於 107年 12月 18日開標，故達成率為 0%。預

計 108年施工後將提供縣民友善運動環境。此外，各項實施方法將於 108年持

續辦理，並思考增加辦理場次、受益人次或比率等，以及調整課程內容或主題

。而「辦理國中小科學展覽」項目，因考量科展方式較以鼓勵性質促進女學生

參與，導致成效較難評估，故 108年將調整本計畫方向為結合彰化師範大學等

單位辦理科學營等活動，並輔導各國中小女性教師及女學生踴躍參加相關工作

坊或活動，希望藉此鼓勵更多女學生發揮獨立思考的創新力，持續投入科學的

學習與職涯發展。 

         上述已針對本年度六大領域之各項具體措施推動情形進行分析及檢討，

108年將據以滾動修正「107-109年度之婦女暨性別平等業務中長程年度施政計

畫」內容，並與各局處共同推展本縣婦女暨性別平等業務，希冀透過本年度之

檢討及改善，能持續提供多元及創新性並之福利服務及措施，建構性別友善之

好城市。 


